

**Luminosos**  
DE CÁTODOS FRÍOS  
INDUSTRIAS ELECTRICAS  
RÓTULOS ALUMBRADO - SAENZ - ILUMINACIÓN  
VARA DE REY, 17 - TEL. 2738

## Todos los países rechazan el plan de Mendes-France

La situación de éste es difícil, ante el exterior y en la propia Francia  
Wiley sale para Europa para investigar sobre las perspectivas del plan de Defensa

PARIS, 17.—En todas las capitales europeas interesadas se procede a la celebración de urgentes consultas como consecuencia de las propuestas de Mendes-France con respecto al Ejército europeo. La reacción más enérgica de repulsa, ha procedido de la Haya. En Bonn, la sensación de decepción y desaliento parece ser mayor. Pero se hacen esfuerzos por no romper los últimos puentes hacia un acuerdo. En cuanto a Bélgica, considerada como portaestandarte de la unidad europea, italiana que acudiría a la conferencia de ministro de Asuntos Exteriores las propuestas han sido acogidas fríamente. En Roma, la delegación una reunión final antes de la partida. No se anunció postura alguna de Italia al respecto, pero se sabe que las nuevas propuestas francesas han causado sensación en los medios políticos. Por último, en Inglaterra, la reacción ha sido también bastante viva, aunque el país no sea firmante del tratado de la C. E. D.—(Efe.)

**CHURCHILL CONVOCA A LOS TÉCNICOS**  
LONDRES, 17.—Sir Winston Churchill ha convocado a varios técnicos del Gobierno en su finca de Chartwell para tratar de las perspectivas que se ofrecen actualmente a la Comunidad Europea de Defensa, después de las modificaciones propuestas por Francia. La posición de Inglaterra como aliada de Estados Unidos resulta en estos momentos difícil respecto a esa cuestión.

Las personalidades llamadas por Churchill son el embajador en Francia, sir Gladwyn Jebb, que llegó esta mañana; el embajador en Moscú, sir William Hayter, que llegó ayer; el Irvon Kipparick, subsecretario permanente del Foreign Office, y el sir Frank Roberts, experto en cuestiones alemanas.—(Efe.)

**MAMA PAPELETA DE MENDES-FRANCE**  
PARIS, 17.—El jefe del Gobierno francés, Mendes-France, celebrará hoy una serie de conferencias políticas para estudiar la agenda diplomática acordada por los nor-

americanos contra su plan de revisión del proyectado Ejército europeo. Una constante sucesión de comentarios adversos de las capitales aliadas ha indicado claramente al primer ministro que no ha podido hacer aceptar el proyecto ni aun antes de la conferencia de Bruselas, que comienza el jueves.

Los embajadores de Estados Unidos e Inglaterra parece que tratan de conferenciar con el primer ministro francés para presentar los puntos de vista de Washington y Londres de que sus propuestas son inaceptables, porque exigirían empeños de nuevo todo el proceso de ratificación del tratado.

Por su parte, Mendes-France ha convocado a sus principales asesores para estudiar la cuestión. El influyente El Monde advierte que si son rechazadas las modificaciones de Mendes-France, éste no logrará la ratificación del tratado en la Asamblea.—(Efe.)

**SOLO INGLATERRA PUEDE SALVARLA**  
PARIS, 17.—En los círculos políticos de París se manifiesta que el jefe del Gobierno, Pierre Mendes-France, opina que son los ingleses los que tienen en la mano la solución de la cuestión de la Comunidad Defensiva Europea. Si en la próxima conferencia de Bruselas los delegados se dan cuenta de que Londres está al lado de Washington, Francia se quedará completamente sola, sin esperanzas de salvar su prestigio.

La situación de Washington dice que ha estado mal aconsejado al unir la ratificación de la O. D. B. con otro intento de conciliación con los rusos en una flecha dirigida contra Georges Boris, consejero político de Mendes-France, según se afirmó en los mismos círculos. Se sabe que Boris favorece una política a base de amistad con Rusia, por considerar que los factores económicos ofrecen ahora la esperanza de una verdadera coexistencia con la Unión Soviética.—(Efe.)

**EMPRENDEN EL REGRESO**  
LISBOA, 17.—Informan de Goa que varios de los periodistas extranjeros que se habían desplazado

especialmente con motivo de la anunciada marcha india para el día 15 contra los territorios portugueses, han iniciado su regreso a los respectivos países. Uno de los

(Pasa a la tercera página)

## Eisenhower contesta que para invadir Formosa tendrán que pasar antes sobre la VII Flota de los Estados Unidos

Los nacionalistas chinos confían en el pacto bilateral, y los rojos tratan de conquistar a Attlee y sus laboristas

TAIPEH (Formosa), 17.—Se ha encendido la luz verde para un asalto nacionalista a la China roja, después de las amenazas de Pekín contra Formosa, dicen los círculos políticos.

La agencia mundial de noticias, entidad no oficial y que tiene al parecer estrechas relaciones con los servicios de espionaje, dice que los altos jefes nacionalistas están convencidos de que pueden intentar un ataque al continente con un breve plazo. Otras noticias del mismo origen dan cuenta de que cien mil soldados comunistas están siendo instruidos en operaciones anti-aerianas, en la isla de Hainan, y que otros 265.000 se encuentran concentrados en las provincias costeras que se encuentran frente a Formosa. Los observadores militares añaden la Agencia—estiman que los Estados Unidos con su VII Flota son quienes están impidiendo un echeo entre los comunistas y nacionalistas chinos. A pesar de las amenazas de Pekín, los comandantes del Ejército de Mao Tse Tung temen enfrentarse con los barcos y la Aviación de los Estados Unidos que han prometido neutralizar Formosa. Por otro lado Chiang Kai Shek no ha logrado persuadir a los norteamericanos para que le entreguen los barcos que necesita. Chiang está convencido de que podría establecerse victoriosamente sobre el continente con sus fuerzas propias y que el actual momento, con la desorganización provocada por las inundaciones y síntomas de agitación, es propio para una empresa de desembarco.

**CONFINAN EN EL PACTO BILATERAL**  
WASHINGTON, 17.—Alto funcio-

arios diplomáticos dijeron hoy que la China Nacional confía en que las negociaciones que actualmente se desarrollan en Taipeh conducirán a un pacto bilateral con los Estados Unidos, semejante a los que el Gobierno de Washington ha concluido ya con Japón y Corea del Sur. De este modo serían los Estados Unidos únicamente quienes se comprometerían a la defensa de Formosa, una vez que se evidenciara la imposibilidad de que la China nacional fuese incluida en una alianza del S. E. asiático o del Pacífico Norte. Inglaterra ha hecho saber su oposición a que Formosa sea parte del proyecto de la S. E. A. T. O. (Tratado de la Organización del S. E. asiático), y a que dicha alianza garantice la defensa de la isla.—(Efe.)

**POSICIÓN BRITÁNICA**  
LONDRES, 17.—Gran Bretaña ha dado a conocer hoy su posición respecto a la China nacional en una declaración del Foreign Office que dice que el S. E. de Asia y el S. O. del Pacífico no comprenden e incluyen a la isla de Formosa. Un portavoz oficial aclaró que nunca se había pensado que Formosa interviniese en la Conferencia de Baguio.

El portavoz calificó la postura británica de cuestión puramente hipotética, si bien aclaró lo que queda dicho anteriormente.—(Efe.)

**TAMBIEN LOS ROJOS CHINOS ESPERAN AYUDA**  
WASHINGTON, 17.—En los medios políticos se considera muy probable que el Departamento de Estado esté estudiando la sugerencia de que los Estados Unidos ofrezcan a la China roja ayuda en viveres para los damnificados por las inundaciones del Yang-Tse-Kiang, en las mismas condiciones que la reciente oferta de los norteamericanos a los afectados por las inundaciones de la Alemania Oriental.—(Efe.)

**CONTESTA EISENHOWER**  
WASHINGTON, 17.—El presidente Eisenhower manifestó que no había pensado en la posibilidad de utilizar más fuerzas armadas americanas para repeler una invasión de Formosa si ésta se llevara a cabo. Esta declaración fue hecha en respuesta a la pregunta de un periodista sobre qué ocurriría si los comunistas chinos se lanzaban sobre Formosa. Contestó el presidente que en enero o febrero de 1953

se cursaron instrucciones a la VII Flota con vistas a la defensa de Formosa. Estas órdenes reiteraban sin lugar a dudas las instrucciones que se mantenían en vigor desde el año 1950, y que aún siguen vigentes, señaló Eisenhower. Por tanto, agregó el presidente, puede decirse bien sentido que cualquier invasión de Formosa habría de hacerse por encima de la VII Flota.

Preguntado acerca de la Comunidad Europea de Defensa, el presidente declinó hacer comentarios directos sobre la cuestión. Señaló que, en su opinión, la Comunidad Europea de Defensa es la sola forma de atraer a Alemania a un concierto de naciones en Europa Occidental en tal manera que evitase añadir tensiones a las ya existentes. Eisenhower tocó brevemente las propuestas de Mendes-France diciendo que no quería opinar sobre el asunto. Sin embargo, señaló que él no cree que el primer ministro francés pretenda retrasar la cuestión.

También el presidente se refirió, al hacerle una pregunta un periodista, si había considerado el invitar a Clement Attlee, al hecho de que nunca había pensado en invitar al dirigente laborista después

(Pasa a la tercera página)

## Cálido elogio de "Sunday Star" al señor Lequerica

Estados Unidos --escribe-- están a punto de perder a uno de los más consumados diplomáticos que nunca haya conocido el país

WASHINGTON, 17.—El "Sunday Star" publica un artículo en elogio del embajador señor Lequerica, en el que dice que los Estados Unidos están a punto de perder a uno de los más consumados diplomáticos que nunca haya conocido el país. «Pocos —dice— han comenzado por abajo y han finalizado en la Casa Blanca».

Señala el "Sunday Star" que cuando llegó a los Estados Unidos el embajador Lequerica no se reconocía a España, y ahora, cuando Lequerica abandona este país, proclama que el Generalísimo Franco es el más grande de un país anticomunista, y que nosotros hemos prestado 86.500.000 dólares, con otros 115 millones en cartera, para ayuda económica a ese aliado. Es imposible imaginar tales resultados si Lequerica hubiese sido un hombre arrogante y desagradable, en lugar de esa innata afabilidad suya que se une a un inagotable sentido del humor.

Lequerica mismo —añade el periódico— piensa que el lado social de la misión de un enviado es extremadamente importante, y el mismo dijo con estas palabras: «El jefe de una misión debe relacionarse con la gente y conocer sus reacciones: por tal razón, es un tremendo error para un enviado limitarse a una camarilla».

Lequerica niega —dice el "Sunday Star"— que haya hecho uso exclusivo de reuniones y cenas para llevar a cabo sus más serios asuntos. En esto manifiesta el diplomático español: «No me gusta tomar parte en un banquete con serios asuntos de por medio. Lequerica piensa que los buenos momentos, la buena compañía y la



buena conversación, representan una alegría de la vida civilizada. El periódico pone en boca de Lequerica las siguientes palabras: «El secreto de mi éxito con los americanos, si puede llamarse éxito, ha sido la sinceridad con las siguientes frases que atribuye al embajador español: «Este es el país de la cortesía. Todos y cada uno son personas amables. Cuando vine por primera vez aquí, aun las personas que no estaban de acuerdo con lo que yo apoyaba y representaba, fueron siempre amables».—(Efe.)

## Remite la agitación en el Marruecos francés

Los ulemas de Karauina lanzan un manifiesto en favor de Ben Yussef

Llega a París el jefe del nuevo Gobierno de Túnez y se entrevista con Mendes-France

RABAT, 17.—Parece confirmarse la tregua en la agitación en el Marruecos francés, en el que han transcurrido seis días de calma relativa.

En los aduques continúan las operaciones de búsqueda de incendiarios de las cosechas, sobre todo en la zona de Mequinez. Toman parte en ella centenares de egipcios, gerdanos y amazighs, con resultado nulo hasta ahora.

Los nacionalistas de acción, que se saben perseguidos, se ocultan incluso en lugares sagrados como el santuario de Muley Idris, de Fez, que está acordonado por la legión extranjera.

En Casablanca evoluciona rápidamente la situación, con creciente andadura del trabajo, los autobuses de servicio público circulan normalmente, y en el puerto hay exceso de mano de obra. Pero el comercio marroquí sigue cerrado, con la excepción de algunas tiendas de comestibles. El mar ha arrojado a la playa diez y siete cajas vacías; envases especiales que parecen haber contenido explosivos, particularmente bombas.—(Efe.)

**MANIFIESTO DECLARANDO MARRUCA LEGÍTIMO A BEN YUSSEF**  
RABAT, 17.—La Prensa del Marruecos francés y también las emisoras de Radio tangerinas han recibido por correo, remitidas desde Fez, copias de un manifiesto dirigido al pueblo marroquí por los ulemas de la Universidad Karauina, quienes declaran símbolo nacional y monarca

legítimo de Marruecos a Sidi Mohamed Ben Yussef. El documento recomienda calma en nombre del interés nacional, e invita al pueblo a esperar con confianza el logro de sus legítimas aspiraciones, y a abstenerse de manifestaciones violentas. Indican las copias que el manifiesto original se halla en poder del Consejo de Ulemas de Fez.—(Efe.)

**SIGUE LA OPERACION MEDINA**  
FEZ, 17.—La autoridad francesa, continuaron su operación Medina, en la que participan fuerzas militares y de la Policía. Se cree que el número de detenidos no llegará a los dieciséis. Las mismas autoridades francesas guardan absoluta reserva en cuanto a la personalidad de algunos de los detenidos. En algunos círculos marroquíes había circulado el rumor de que habían sido detenidos varios ulemas o jefes religiosos, sin que se haya confirmado la noticia.—(Efe.)

**EL JEFE DEL GOBIERNO TUNEZINO A FRANCIA**  
TUNES, 17.—Antes de salir para París en avión, el jefe del Go-

(Pasa a tercera página)

## LA AGRESION A LA INDIA PORTUGUESA

Nagar Aveli ha caído en poder de los asaltantes hindúes

El fracaso de la marcha sobre Goa no significa que haya pasado el peligro de invasión

LISBOA, 17.—El ministro portugués de Ultramar ha confirmado la caída de Nagar Aveli en poder de los asaltantes indios. La rendición se produjo el día 11, en que fueron detenidos los jefes portugueses, capitán Pidalgo y teniente Galcao.

Según la nota del Ministerio, los oficiales portugueses fueron hechos prisioneros cuando parlamentaban con los indios, y después de haber recibido garantías de que sería consentido su regreso a territorio portugués. Ambos oficiales se encuentran en Bombay.

El Ministerio de Ultramar ha dado, en consecuencia, por terminada la defensa de Dadra y Nagar Aveli.—(Efe.)

**SOLAMENTE 136**  
LISBOA, 17.—El correspondiente de Comercio, de Oporto, señala que fueron solamente ciento treinta y seis los llamados evolutivos indios que el día 15 penetraron en territorio portugués. El general Guedes, gobernador de la India Portuguesa, afirmó no obstante que continuaban preparados, pues el movimiento indio podía proseguir en los próximos días.—(Efe.)

**FALSA INTERPRETACION**  
LISBOA, 17.—Los periódicos portugueses publican un telegrama de un artículo del "New York Times" con una falsa interpretación en lo que se refiere a posibles negociaciones indoportuguesas. El diario neoyorquino dice que ciertos indios permiten pensar que Portugal está resuelto a abandonar su actitud inicial de intransigencia cuando afirmaba que no había discusión posible en cuanto al futuro de los territorios portugueses en la India.

Todos los diarios portugueses comentan esta noticia y hacen hincapié especial en que tales aserciones demuestran ignorancia, mala interpretación o el objetivo de servir a una causa que no es la de Portugal, y afirman que Portugal no está dispuesto a ceder sus derechos en la India.—(Efe.)

**MAS ADHESIONES**  
LISBOA, 17.—El Ministerio portugués de Negocios Extranjeros ha hecho público que la Alemania Occidental y el Gobierno provincial de Quebec han manifestado su adhesión al Gobierno portugués en la cuestión india. Señala también que Italia ha hecho gestiones en

especialmente con motivo de la anunciada marcha india para el día 15 contra los territorios portugueses, han iniciado su regreso a los respectivos países. Uno de los

(Pasa a la tercera página)

## Aplicación de la ley de ayuda familiar a los funcionarios públicos

Orden de la Presidencia del Gobierno dictando las normas provisionales por las que ha de regirse

MADRID, 17.—Las normas para la aplicación de la ley de 15 de julio de 1954 en la que se establecen en favor de los funcionarios públicos prestaciones en concepto de ayuda familiar, están insertas en una orden de la Presidencia del Gobierno de fecha de hoy, que mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado».

El texto de la referida orden dice así:

«La ley de 15 de julio último establecida en favor de los funcionarios civiles de la Administración del Estado no excluyó expresamente de sus preceptos una prestación en concepto de ayuda familiar, facultando a esta Presidencia del Gobierno, previo informe del Ministerio de Hacienda, para dictar las normas complementarias que exijan su desarrollo y cumplimiento».

La compleja gama de situaciones familiares a que han de aplicarse los preceptos de la ley hacen necesaria una minuciosa reglamentación de la misma, pero el descuido del Gobierno de que los funcionarios gozaban los beneficios aludidos, aconseja establecer las necesarias normas provisionales, sin perjuicio de recoger después en una disposición de rango reglamentario la rica variedad de casos que la realidad ha de ofrecer.

En su virtud y previo informe del Ministerio de Hacienda, esta Presidencia del Gobierno ha tenido a bien disponer:

1.—A partir del día siguiente a la publicación de esta orden en el

«Boletín Oficial del Estado», y hasta el día 31 de septiembre siguiente, los funcionarios civiles que tengan derecho a la ayuda familiar establecida por la ley de 15 de julio último presentarán ante el jefe del centro o dependencia en que presten servicio declaración jurada, según modelo y debidamente reintegrada, de su situación familiar en 1 de agosto de 1954. Los ministros jefes de los departamentos ministeriales, subsecretarios y directores generales enviarán sus declaraciones a la Subsecretaría respectiva.

La declaración se presentará en el ejemplar único, y podrá solicitarse recibo de su entrega. El personal que se encuentre disfrutando permiso reglamentario de verano podrá efectuar el envío por correo certificado, utilizando, en su caso, la modalidad con acuse de recibo.

Las declaraciones se inscribirán en el registro de entrada, y a medida que su número lo aconseje se irán remitiendo, después de constituida la Comisión que corresponda de las referidas en el artículo 11 de la ley citada, sin esperar a que finalice el plazo marcado en el párrafo primero de este número.

2.—La declaración ha de ser presentada por todos los funcionarios, incluso los comprendidos en el artículo cuarto y párrafo final del séptimo de la ley.

3.—Todos los funcionarios que se hallen en activo en la primera quincena del mes de diciembre de cada año presentarán, en la forma y condiciones señaladas en los números anteriores y referidos al día primero de dicho mes, declaración

de su situación familiar, que sea de servir de base para señalar la ayuda en el período anual siguiente.

Cuando no haya de variar la cantidad reconocida por ayuda, por no haber cambiado la situación familiar, bastará presentar declaración, haciéndolo constar así.

4.—Los funcionarios que ingresen en lo sucesivo al servicio del Estado o los que reintegren procedentes de cualquier situación, presentarán su declaración en el plazo de diez días, contados desde la toma de posesión de su primer o nuevo destino, respectivamente.

5.—No será necesario acompañar a las declaraciones justificación alguna, sin perjuicio de la facultad de los interesados de presentar ante las Comisiones creadas por el artículo 11 de la ley el Libro de Familia, certificaciones del Registro Civil o cualquier otro documento oficial que considere pertinente.

6.—Sin embargo, las declaraciones que comprenden hijos mayores de veintitrés años, incapacitados para todo trabajo, deberán justificarse siempre en forma similar a la que para casos análogos determina la legislación de Clases Pasivas del Estado.

A partir de primero de enero de 1955 será obligatorio para los funcionarios de nuevo ingreso o reintegrados acompañar a su primera declaración el libro de familia, debidamente diligenciado. Para los restantes funcionarios, la justificación de las declaraciones con la exhibición de dicho documento, se hará necesariamente cuando correspondiera, con arreglo a los números 10 y 20 de esta orden, y con carac-

ter voluntario, en cualquier momento.

6.—Inmediatamente después de publicada esta orden en el «Boletín Oficial del Estado», cada uno de los Ministerios que tenga personal con derecho a la ayuda dispondrá de las Comisiones a que se refiere el artículo 11 de la ley.

Para la designación de las oficinas en que ha de constituirse Comisión, se tendrá en cuenta que su número y radicación deben ser los adecuados para que puedan actuar lo más próxima y eficazmente posible de los funcionarios interesados.

Cada uno de los Ministerios publicará en el «Boletín Oficial del Estado» una relación de sus centros y dependencias que hayan de constituir Comisión.

Cuando algún Ministerio no tenga dependencias provinciales o éstas no alcancen importancia suficiente para constituir en ellas Comisión, actuará cerca de su personal la que presida el gobernador civil de la provincia.

7.—Las Comisiones se formarán como dispone el artículo 11 de la ley, procurando, cuando hayan de actuar respecto de personal de varios cuerpos, que se hallen representados en ellas los más posibles. Entendiendo, además, acordar a las sesiones determinadas asistan ciertos funcionarios para informar ante ellas, pero sin tomar parte en las deliberaciones. No podrán formar parte de las Comisiones los habilitados de personal ni funcionarios que tengan nota desfavorable

(Pasa a la sexta página)

## Nuestros colaboradores

## Nostalgia de campanas

Por Francisco de Cossío

El ruido es en nuestra época uno de los elementos que más influyen en la sensibilidad. Para los hombres de hoy el silencio es un estímulo de angustia. Se rehuye el ambiente propicio para la meditación y para el examen de conciencia. Un refugio de silencio nos pone frente a frente con nosotros mismos, y nuestras preocupaciones salen a flote. La invención del altavoz es una de las más funestas de nuestro tiempo. Una feria donde están instaladas las barracas y atracciones mecánicas, nos da una impresión de vértigo, como si todo aquel estrépito incoherente se hubiese creado para un mundo de sordos. Unas palabras confundidas y las melodías ramplones se superponen en una verdadera Babel de sonidos. Si la confusión de las lenguas fue un gran castigo, es aún mayor este de la confusión de los ruidos, ¿qué diálogo es posible en este escenario? Lo grave es que ya el altavoz ha llegado a la vida rural. Este pueblo en apariencia sin habitantes tiene ocultos tras de los viejos muros una serie de aparatos de radio. Por las calles no vemos sino unas gallinas que pelean en la

tierra, un perro famélico que vuelve lento una esquina, después de haber husmeado en un portal, y en la plaza inundada de sol, una junta pervertida, con un mozo medio dormido sobre la grupa de uno de las mulas. Pues bien, los aparatos de radio invisibles están funcionando a la vez y no todos acordados, con la mayor fuerza de sonido que poseen.

Ya el altavoz se lleva incluso a las salas pequeñas para que canten los que no tienen voz. El teatro se conserva puro de altavoces, y quizá por esto está en decadencia. La media voz se despareja, y la garganta humana necesita un aparato de ortopedia. La mecanización de sonidos va quitando interés a la voz de las campanas. Hubo una época en que los anticlericales pedían la supresión de las campanas. En las grandes ciudades las campanas no tenían fuerza suficiente para dominar los ruidos de la calle. Lo que entonces se juzgaba estrépito, hoy se juzga silencio. Los ruidos de los coches, de los camiones y los autos metidos en las ruedas de las cunas.

(Pasa a la sexta página)

VENTANA A LA CALLE

Los lectores de novelas se pueden dividir en dos grandes grupos. Los que todavía no saben leer novelas, y los que ya han aprendido que las novelas se leen no leyendo.

Se las distingue enseñando. El que, cuando lee una novela, se la lee toda, con un tanto, es que todavía no sabe leer novelas.

En cambio, el que, leído el primer capítulo para conocer los personajes, se lee a continuación el último capítulo para saber los personajes que quedan, y cómo quedan los personajes que quedan, ese es un hábito leyendo novelas.

Los del primer grupo, como todavía no saben que, en las novelas, los que valen son el primer capítulo y el último, y todo lo demás es pajá, se aburren una barbaridad en cuanto entran en la página. Y, casi siempre, se cansan a mitad del libro y lo dejan sin enterarse de lo que pasa en el último capítulo, que es lo que importa.

Los otros, los que leen las novelas como es debido, en muchísimo menos tiempo están al tanto de todo.

Aun hay quienes ahorran más tiempo leyendo novelas. Son los que leen novelas cruzadas. Porque como las novelas cruzadas ya se sabe que tienen que acabar en toda o, por lo menos, en novísima con todos los síntomas de castro de irreparable, ni siquiera hace falta leer el último capítulo. Muchas veces, con el título basta. Si la novela se titula, por ejemplo, «Laura y Anselmo a ver con quién creen ustedes que se va a casar Laura. Y si la novela se titula, por otro ejemplo, «Una muchacha moderna», es que la muchacha va a acabar casándose con el chico. No falta.

Pero bueno. Estos últimos, los lectores de novelas cruzadas, no nos sirven para lo que nosotros queremos. O puede, por el contrario, que nos sirvan demasiado. De todos modos, mejor es no contar con ellos, al menos de momento, para completar menos la cosa.

Porque resulta que eso que se llama el problema de la vida en la novela a ser como leer una novela. El primer capítulo del problema de la vida en la novela es la construcción de bloques de vivencias. El último es poner unas aceras para que los que vivan en el bloque de vivencias puedan llegar hasta el bloque de vivencias, y poner unas aceras para que el bloque de vivencias no se hundan en las aguas residuales, y poner una red de distribución de aguas para que el bloque de vivencias tenga aguas residuales que echar a sus alcantarillas, y todo eso.

Pero ocurre que, tras el primer capítulo, nunca se saca al último, que es el interesante. Del primer capítulo que es el primer bloque, se pasa al segundo, que es otro bloque, y a otro bloque más que es el tercero. Una lata. Y hasta que no está leído todo el libro —basta que no esté construida toda la estructura que caben en la calle— no se llega al último capítulo, que es ese que se titula suburbanización de la calle.

Y como hemos empezado primeros capítulos en tantos sitios, casi nunca llegamos al desenlace en ninguno, por lo menos, de modo convincente.

La consecuencia de esto es que los que viven en un primer capítulo de esas novelas, casi siempre, por aburrirse antes de que les toque leer el último.

Y dejan el libro para otro que tenga más paciencia. Y se hacen lectores de novelas cruzadas, que viene a ser lo mismo que apañarse con un cuarto de realquillo.

Pues, para eso... MISAS: ¿Queréis una bonita muñeca? Podéis obtenerla escuchando las emisiones de las Juventudes de la Sección Femenina los jueves, a las tres y media de la tarde, y tomando parte en el concurso que en ellas se da.

La Vida en la Ciudad

Clausura del Campamento del Frente de Juventudes de Lago

En el acto estuvo presente la Excm. Sra. D.ª María Dolores Gancedo de Martín Gamero, esposa del gobernador civil de la provincia

En la tarde del lunes se clausuró el tercer turno del campamento provincial del Frente de Juventudes de Logroño, instalado en la playa vizcaína de Lago.

Presidieron el acto el delegado provincial del Frente de Juventudes de Logroño, don Benigno Sáinz de Arzuaga, y el delegado provincial de Sindicatos, don Carlos Castillo Perea, asistiendo las autoridades de Ibarraqueitia, a cuya localidad pertenece la referida playa.

El emotivo acto empezó con la entrega de un ramo de flores a la esposa del Excmo. señor gobernador

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

«RAZAR»

Para vuestras hijas la Sección Femenina ha creado la revista «RAZAR», que es hoy día la publicación infantil de más bella presentación y de más interesante contenido. En ella colaboran los artistas maestros de la ilustración y los escritores que mejor saben llegar al espíritu infantil. De esta manera se ha logrado una revista que cautiva a las niñas y que, entre relatos fantásticos o vivamente reales, entre juegos y risas, les va imprimiendo una formación moral que influirá en su vida cuando lleguen a la mayor edad.

VIAJE A SAN SEBASTIAN

EXCURSIONES SOLANA Domingo 22. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche.

A BILBAO

Domingo 22. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche.

A VALVANERA

Domingo 22. Salida, 6:30. Regreso, 7 tarde. Billetes: Peluquería DEL CAMPO, Mayor, 56.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

San Agapito, San Lauro y San Floro.

Acción Católica

PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZON

Hoy, miércoles, a las ocho, tendrá lugar el correspondiente círculo para los jóvenes de A. C. en la calle San Antonio María Chacel, 9. Se ruega puntualidad.

Aumenta la circulación fiduciaria

MADRID. 17.— Según el último balance del Banco de España, la circulación fiduciaria el 31 de julio alcanzaba la cifra de 39.445 millones de pesetas, con un aumento de 1.717 millones, con relación al mes precedente.

La mayor actividad económica del país se refleja en dicha cifra de circulación, ya que rebasa la de 31 de diciembre de 1953, que fué de 38.757 millones de pesetas, y que hasta ahora había sido la máxima alcanzada.

ANUNCIOS FINANCIEROS Banco de España

Por acuerdo del Consejo general de este Establecimiento, se saca a concurso las obras para la construcción del nuevo edificio Sucursal en Logroño, quedando al arbitrio de los concursantes el proponer las variaciones que estimen convenientes, en cuanto no afecten esencialmente al proyecto-base para este concurso, o sea, respecto a la clase de materiales y procedimientos de obras, plazos de abono, etc.

Las proposiciones para tomar parte en este concurso, redactadas con arreglo al modelo que se inserta a continuación, se presentarán bajo sobre cerrado, que será entregado contra recibo en la Dirección General de Sucesales de Madrid, o en la Secretaría de la Sucursal de Logroño.

Los planos y documentos que constituyen el proyecto de este edificio-Sucursal podrán ser examinados por los concursantes en las Oficinas del Banco de España antes citadas, desde las diez a las tres horas de los días laborables comprendidos entre la fecha de este anuncio y el 16 del mes de septiembre próximo, recomendando especial atención al artículo 4.º del pliego de condiciones que se refiere al aprovechamiento de materiales y a la circunstancia especial de que la construcción ha de hacerse en dos fases.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el día 10 del mes de septiembre, y la apertura de pliegos y lectura de las proposiciones acto público del que se levantará acta notarial, tendrá lugar en las dos Oficinas antedichas a las doce horas del día 11 del mes de septiembre.

El Banco de España se reserva el derecho de elegir, entre las proposiciones presentadas, la que crea más conveniente a sus intereses, y de rechazarlas todas, sin ulterior reclamo.

Madrid, 5 de agosto de 1954. Por el Director-Jefe de Sucesales el Subdirector, C. IBENZUZ-LAIGLESIA

MODELO DE PROPOSICION BANCO DE ESPAÑA SUCURSAL DE LOGROÑO

El que suscribe (profesión y domicilio), enterado de los planos y documentos que constituyen el proyecto del edificio-Sucursal del Banco de España en Logroño, se compromete a la construcción del mismo, con sujeción a lo que se refiere y determina en los referidos planos y documentos; pero con las modificaciones siguientes: (o en pliego separado), en la cantidad de pesetas:.....

Se acompaña el presupuesto número..... expedido por las Oficinas técnicas del Banco de España (o por la Sucursal de.....), representativo del importe de garantía necesaria para tomar parte en este concurso, y relación de precios unitarios.

PEQUEÑOS SUCESOS

Huyó con todo

Don Herminio Montes, industrial, presentéose en Comisaría denunciando que tenía a su servicio a Delfín López Izarra, el que ha desaparecido de su domicilio, después de haber cobrado indebidamente algunas facturas por importe de 700 pesetas. Las gestiones activas de la Policía darán con el desaparecido.

Bicicleta recuperada

En la Comisaría del Cuerpo General de Policía presentéose don Juan Valerín Martínez Navas, acompañado por un inspector del citado Cuerpo, y manifestó que había encontrado una bicicleta abandonada en el portal de la casa número 4 de la calle del Puente; que dicho vehículo permaneció allí desde las cinco de la tarde hasta las diez de la noche, hora en que la recogió, en evitación de posible desaparición, y requirió a la mañana siguiente la presencia del citado funcionario gubernativo, a quien hizo entrega de la bicicleta, por sí se trataba de alguna de las desaparecidas en estos últimos días. Así era, en efecto, ya que fué reconocida como de su propiedad por Cosme Pinillos, a quien le fué devuelta.

Asistencias

Baldomero Sáenz, de 50 años, de herida contusa con erosiones en la región occipital y conmoción cerebral, producidos por atropello de una moto en Santo Domingo de la Calzada (pronóstico reservado); Fernando Elias Manzanares, de 30 años, de contusiones con hematoma en un parietal, fractura abierta del maxilar superior y ligera conmoción cerebral, suceso que ocurrió en Villacada de Calceiro, ignorándose las causas (pronóstico grave); Fernando Munilla Calvo, de 15 años, de erosiones varias en brazo y región escapular derecha, por atropello de bicicleta, en la calle; Roberto Benés, de 8 años, de herida contusa en un dedo por caída; María Asunción Villanueva, de 4 años, de herida contusa en el mentón, por caída en la escalera; y Angel Palacios, de 4 años, de herida contusa en el frontal por caída.

NEVERAS CASA BERGASA

VIAJE A SAN SEBASTIAN

AUTOCARES EMPHESA MARTINEZ EL DOMINGO DIA 22

Salida, a las 7 de la mañana. Regreso, a las 10:30 de la noche. Billetes en M. VILLANUEVA, 1.

ENTRETENGASE VD.

AGRADECIMIENTO

BARRO DE AVILA, 17. — La nota sobresaliente de la colonia veranante, muy numerosa, la da un súbdito de nacionalidad extranjera que diariamente distribuye un kilo de carne de ternera entre los perros que encuentran en la calle. Este reparto lo hace en cumplimiento de una promesa que hizo en agradecimiento a un can alemán que le salvó la vida cuando en alta mar iba a perecer ahogado.

LUNAS EN MENGUANTE

LA CORUÑA, 17.— José Carro Ocaso, de 33 años de edad, poeta y al parador en estado de embriaguez, recorrió la Avenida de Linares Rivas, en un trayecto de unos quinientos metros, rompiendo lunas de escaparates comerciales. De primera intención empleó grandes piedras que llevaba en los bolsillos, pero al acabarse, completó su labor destructiva a patadas. El destructor de lunas no cesó en su tarea hasta que pudo ser detenido por un transeúnte, no sin alguna lucha, en la que éste perdió sus gafas.

Y TODO ESLO, ELLA SOLA

VILLAFRANCA DE CORDOBA, 17. — La campesina Antonia Burgos Béjar, de 24 años de edad, ha escrito dos novelas después de las rudas faenas de cada día en el campo y tiene en proyecto una docena de nuevas más. Aprendió a leer cuando tenía cuatro años, auxiliada por los T. B. O. y atendiendo las indicaciones de su madre. Después, dibujando las letras, consiguió también escribir. No conoce la ortografía ni el diccionario. Posee unos interesantes libros de notas, donde apunta frases y hace descripciones de cosas. Lo que más le agrada es que sus amiguitas crean que lo que escribe es copiado, porque estima que así creen eso es que consideran buenos sus cuentos.

POR AMOR AL ARTE

En San Francisco, acusado de haber robado un retrato de Rubens, valorado entre los 40.000 y los 100.000 dólares, Lloyd G. Howay, de 28 años de edad, expuso a la Policía que había robado dicho cuadro para salir de dificultades económicas y ganar lo que le gusta el arte.

NOTICIAS DIVERSAS

Concierto musical. — Programa de las obras que interpretará en el paseo del Espolón, de 8:30 a 10, la banda de música de la Academia Provincial:

Primera parte: «Camino de rosas», pasodoble, J. Franco; «Coro de peregrinos», Tumbauer, R. Wagner, y «En un mercado pirata», Kotelbey, y «Segunda parte: «La rosa del azahar», fantasía, J. Guerrero, y «Kaktuska», segunda fantasía, Pablo Sorozabal.

Nombramientos. — El «Boletín Oficial del Estado» fecha 16 de agosto actual inserta una orden del Ministerio de Hacienda con los nombramientos, previa oposición, de los nuevos oficiales de primera clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, figurando entre los 76 aprobados don Eradio Alfonso Cobos Orea, don Narciso Codina Surro y don José Luis del Castillo Barrioacanal destinados todos ellos a la Delegación de Hacienda de Logroño.

Farmacia de guardia para hoy. — Don Jesús González Cuevas, Marqués de San Nicolás, 133.

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 005.

Los cupones terminados en 85 es. Los cupones terminados en 24 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer. — Máxima 30, a las 14; media, 23, y mínima, 16 a las 5 1/2 de la mañana.

Extremas de España. — Sevilla, con 41 grados, y Avila y Teruel, con 10.

EXCURSIONES «HIRO»

Dirección: Lucas Hidalgo Administrador de La Estrella, S. A. EL DOMINGO DIA 22

A SAN SEBASTIAN

Salida, 7 mañana. Regreso, 10:30 de la noche.

A BILBAO

Domingo 22. Salida, 7 mañana. Regreso, 10:30 de la noche.

Al Monasterio de Piedra

Una excursión que recordará, Salida, sábado día 21, a las 4 tarde. Regreso, domingo 22, a las 7 tarde. Billetes: AVENIDA NAVARRA, 1. Telefonos 1646 y 2486

¿Cuál es su caso?

Por difícil que sea, encontrará una solución adecuada confiándose a Agencia Castilla, Gestoría Administrativa, Director: José Luis de Castro-Vázquez de Prada, Apartado número 8.082, MADRID. Gestiones en los organismos oficiales. Importación y exportación. Obtención y presentación de certificados y toda clase de documentos.

CENTROS OFICIALES

Instituto Nacional de Enseñanza Media

MATRICULA DE INGRESO La matrícula para ingreso, como se ha anunciado anteriormente, quedará cerrada el próximo día 21. Aquellos alumnos que on junio fueron declarados no admitidos en ingreso para poder examinarse en septiembre deberán formalizar nueva matrícula, ya que la verificada en abril sólo valía para aquella convocatoria.

CITACION

Con el fin de solucionar un asunto relacionado con su matrícula, deberán pasarse a la mayor brevedad en este Centro, provistos del libro de calificación escolar, los alumnos María Sandoles Salvador y María Teresa Salvador Alvarez.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA

La señora doña María Sáenz Elias falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos, a la edad de 72 años.

Respetable dama, modelo de virtudes, dedicó su vida a la práctica del bien entre sus semejantes, por lo que su nombre era bendecido, y su recuerdo será mantenido con agradecimiento y veneración.

A sus apocados sobrinos doña Higinia, don José y don Raimundo Sáenz, primos y demás familiares, les acompañamos en su pesar.

Leña de hoya

DE PRIMERA CALIDAD a 935 Kg. Servicio a domicilio CARBONES SUPRACATE Teléfono 16-72. Murrieta, 20.

PRIMER ANIVERSARIO del muy ilustre señor D. Jacinto Martínez Pascual (Canónigo y Profesor de Religión del Instituto) (Q. E. P. D.)

Todas las misas que se celebren mañana, día 19, desde las 7:30, en la Redonda, Santiago y Palacio; desde las 7 a las 9:30, inclusive, en San Bartolomé; a las 7:30, 8 y 8:30, en los Escolapios; a las 8, 8:30 y 9:30, en los Padres Carmelitas; las del Seminario y Hospital Provincial, y las de los Conventos de la Enseñanza, Servicio Doméstico, Madre de Dios y Hermanitas de los Pobres, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia agradecerá la asistencia.

Registro Civil

Nacimientos.—Gregorio, Almazán Nestares, Fernando Martínez Ortega, Manuel Angel Lorenzo Martín y Jesús Pérez Caballero Lozano.

Funciones.—Jesús López Fernández, de 56 años, de Yécora (Alava); María Blanco Martínez, de 59 años, de Zarzosa (Logroño); y Juana Royo Sáez, de 67 años, de la Villa de Océa (Logroño).

Matrimonios.—Ninguno.

Se alquilan pisos nuevos

en casa señorial recién construida, sita en calle Calvo Sotelo, 31, con 7 y 9 habitaciones, baño, aseo, serbatoio, despensa y demás servicios. Están dotados de calefacción central, agua permanente en todas las plantas, servicio de portería, ascensores permanentes de subida y bajada día y noche, amplias carboneras en planta baja, guardería de coches de niños y bicicletas dentro de la casa, casilleros individuales de correspondencia, etc.

Para informes y contratos: Don Jesús Martínez, CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA.

Oficiales albañiles y encofradores

Se necesitan de 1.ª, 2.ª, 3.ª y peones; serán bien retribuidos.

INFORMAR: OFICINA DE COLOCACION, PRESENCIA, número 1.267.

Hace 25 años

La Comisión Municipal de Fiestas acordó celebrar en las próximas fiestas de San Mateo un concurso multiolor, con batalla de flores, confeti y serpentinas, y en el que figurarían carrozas de la Corporación Municipal, Cámara Oficial de Industria y Comercio, de la Propiedad Urbana y de la guardería de Logroño.

—Se celebró la carrera ciclista organizada por el Club Deportivo Logroño, con el recorrido Logroño, Navarrete, Nájera, Cenicero, Fuenmayor y Logroño, con un recorrido de 74 kilómetros, en la que tomaron parte 23 corredores, llegando a la meta el primero José García «Panfa», que hizo el recorrido en 2 horas, 24 minutos y 30 segundos, y con poca diferencia Ollano, Pinilla, Avila y Vallejo.

—Falleció la bondadosa señora doña Pura Ganaña de Fourvel, que contaba con dilatadas relaciones en todas las clases sociales. Su entierro se vió concurridísimo.

—El capitán de Infantería don Celestino Martínez López Castro fué destinado del Regimiento de la Constitución, de Pamplona, a la Zona de Logroño.

—En el Cinema Social se proyectó la película «La muñequita millonaria», por Dorothy Mar-Kall, Jack Mulhall y Dolores del Río, que gustaron.

—En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 24,2 grados; a la sombra, 18,2, y mínima, 8,2 en la madrugada.

—Se celebró en Bilbao la primera corrida de feria, con ganado de Julián Fernández, que salió bueno. Martín Agüero estuvo superior. Gitanillo de Triana, apócrifo, Barrera, mal en sus dos toros.

—En Alfaro, con motivo de las fiestas, se celebró un partido de fútbol entre el equipo local Alfaro S. C. y Turiso, de Tarazona, alineándose, respectivamente, Ezquerro, Manolo, Justo, Jiménez, Cayo, Baraza, Jullán, Marro, Sarriena y Parra. Moreno, Montibano, Irujo, Fidel, Rubio, Bartolomé, Ramos, Calavia, Luis, López y Labora, obteniendo el triunfo los alfareños por 1-0.

—HACE 50 AÑOS.—El empresario de la plaza de toros señor Niembro, comunicó al Ayuntamiento que si daba su conformidad, presentaría para las próximas fiestas de San Mateo el siguiente cartel (sábado, día 21, ganado de Coñcha, para los diestros Bombita Chico y Machaquillo; 22, toros del Marqués de Castellones, con los mismos diestros, y 23, ocho toros de Tabernero, con plaza partida, cuatro para Cocherito de Bilbao y Bienvenido, y otros cuatro para Bienvenida y Chiquito de Beogoña. El Ayuntamiento dió su conformidad.

—Los peluqueros y barberos de esta capital se reunieron y acordaron cerrar sus establecimientos los domingos en vista de que sólo podían tenerlos abiertos de ocho a once de la mañana, en la ley del descanso dominical.

—Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 28 y 24 grados, respectivamente, y 9,2 de mínima, en la madrugada.

CAZADORES

Municiones de garantía Precios especiales

Casa Anguiano

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE El gran pecador (3). El signo del renegado (3). El revoltoso (3). Tres citas con el destino (3 B). Cazador de dotes (3). La hija de Neptuno (3).

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Castellana de Espectáculos: 1.—Toda, incluso niños. 1.R.—Infantil con reportos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3.R.—Mayores con reportos. 4.—Gravemente peligrosos.

Registro Civil

Nacimientos.—Gregorio, Almazán Nestares, Fernando Martínez Ortega, Manuel Angel Lorenzo Martín y Jesús Pérez Caballero Lozano.

Funciones.—Jesús López Fernández, de 56 años, de Yécora (Alava); María Blanco Martínez, de 59 años, de Zarzosa (Logroño); y Juana Royo Sáez, de 67 años, de la Villa de Océa (Logroño).

Matrimonios.—Ninguno.

Se alquilan pisos nuevos

en casa señorial recién construida, sita en calle Calvo Sotelo, 31, con 7 y 9 habitaciones, baño, aseo, serbatoio, despensa y demás servicios. Están dotados de calefacción central, agua permanente en todas las plantas, servicio de portería, ascensores permanentes de subida y bajada día y noche, amplias carboneras en planta baja, guardería de coches de niños y bicicletas dentro de la casa, casilleros individuales de correspondencia, etc.

Para informes y contratos: Don Jesús Martínez, CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA.

Oficiales albañiles y encofradores

Se necesitan de 1.ª, 2.ª, 3.ª y peones; serán bien retribuidos.

INFORMAR: OFICINA DE COLOCACION, PRESENCIA, número 1.267.

Dos muertos, 51 heridos graves y 300 leves al hundirse una plaza de toros de madera en el pueblo de Valmaseda

BILBAO, 17.— En el pueblo de Valmaseda se estaban celebrando estos días unas novilladas con motivo de las fiestas. Para la de esta tarde estaba contratada una cuadrilla cántabra que encabezaba «Chutillo de Manzanalilla», que iba a actuar en la plaza de madera levantada al efecto. Esta, que tenía un aforo de 2.000 personas, estaba repleta de público. A las 8 horas de la mañana, se ha ido plegando paulatinamente, como si se cerrara un abanico, y ha quedado convertida en un imponente bloque de madera. La confusión que se produjo fue enorme. Se oían gritos de terror y angustia de los espectadores que habían resultado heridos. Inmediatamente se organizó el servicio de asistencia y traslado de heridos al Hospital Civil del Generalísimo, en Bilbao. En el lugar del suceso ha sido recogido el cadáver del niño de ocho años Félix Gómez. La mujer encargada de la taquilla también resultó muerta, produciéndose su fallecimiento en el hospital de Bilbao. En este centro habían ingresado hasta las diez de la noche 51 heridos, la mayoría de gravedad, y es posible que este número aumente ligeramente. Otros 300 espectadores que quedaron en Valmaseda, resultaron con contusiones y heridas generalizadas de carácter leve. Los dos novillos que iban a ser lidiados y estaban guardados en un lugar aparte de la plaza no han sufrido el menor daño. El gobernador civil se trasladó a Valmaseda, permaneciendo en el lugar del siniestro hasta media noche, cuando las medidas conducentes a la mejor asistencia de los heridos. El empresario y el aparcerario que dió su conformidad al montaje de la plaza han sido detenidos.

DOBLE CRIMEN EN UN PUEBLO DE PALENCIA
PALENCIA, 17.— Santiago Casares Garrido, de 36 años, soltero, vivía en Bobadilla del Río Seco, separado de su padre, Dionisio Casares Millano, de 72 años, viudo. Este último hacía vida marital con su sirvienta, Carmen Casares Ostezuelo, soltera, de 44 años. El primero se presentó en casa de su padre, con el que discutió acaloradamente. Dionisio intentó agredir a su hijo con un cuchillo, pero éste consiguió arrebatárselo el arma y asió a su padre tan gravemente que éste se desmayó y falleció en el acto. Después, Santiago agredió a Carmen, a la que asió otra vez, cuchiellada gravísima de la que falleció poco después. Detenido el parricida, negó al principio haber cometido el crimen, pero luego confesó de plano que discutí con su padre porque le tenía abandonado y enfermó luego de su casa.

PEREJICO AHOGADO
VIGO, 17.— Cuando se bañaba en la playa de Aibre percibió ahogado el joven de 20 años Abel Rodríguez Frado. Al parecer no sabía nadar y penetró demasiado en el mar al tratar de coger una pelota con la que jugaba.

Remite la agitación...
(viene de primera página)
Nerno tuncino, Ben Amar, dijo en el aeropuerto: «Mi misión es doble: Dar las gracias al Gobierno francés en nombre de nuestro venerable soberano y en nombre del pueblo de Túnez por la rapidez de la decisión tomada, que permitirá el restablecimiento de la amistad franco-tunecina, y estudiar al mismo tiempo el procedimiento para las negociaciones que darán por resultado el rápido restablecimiento de la soberanía tunecina y la sanción de la autonomía interna del país, dentro del marco de las declaraciones hechas por el presidente del Consejo francés y por el tratado de 1881.»

BEN AMAR LEGA A PARIS
PARIS, 17.— El jefe del Gobierno tunecino Yahar Ben Amar, a quien acompaña el ministro de Estado, Masoudi, fué recibido en el aeropuerto por el ministro de Asuntos Musulmanes del Gobierno francés, Fouchet, y el residente general de Francia en Túnez, general Boher de la Tour St Moulin. Tropas de Aviación rindieron honores y se interpretaron el Himno Beylical y «La Marsellesa». Yahar Ben Amar dijo a los periodistas que realizaba éste su primer viaje oficial para agradecer al Gobierno francés su invitación a tomar contacto con él.—(Efe)

SE ENTREVISTA CON MENDES-FRANCE
PARIS, 17.— El jefe del Gobierno Mendés-France abandonó hoy momentáneamente la cuestión del Ejército europeo para entrevistarse con el primer ministro tunecino Yahar Ben Amar, en el curso de una comida. Mañana volverá a conferenciar con Ben Amar, poco antes de salir para Bruselas. El primer ministro tunecino espera permanecer aquí dos días para fijar la fecha de apertura de las conversaciones sobre concesión al protectorado de un régimen de autonomía interna.—(Efe)

AYO DEL NEO DESTOUR
TUNEZ, 17.— El Consejo Nacional del partido Neo Destour publica un comunicado en el que expresa su apoyo al actual Gobierno, cuya misión es concluir con el Gobierno francés los convenios que han de realizarse en la transferencia de poderes a personas e instituciones tunecinas, y en la fijación precisa del tipo de relaciones entre los dos países. El Neo Destour pide una amnistía general para todos los presos políticos y libertad de movimientos para los dirigentes nacionalistas, muchos de los cuales continúan en el exilio.—(Efe)

«Boy-Scouts» irlandeses a San Sebastián
DUBLIN, 17.— Setenta y cinco exploradores irlandeses han salido de Dublín en viaje a San Sebastián. Los «Boy-Scouts» llegarán primero a París, desde donde se dirigirán a Lourdes para rezar ante la milagrosa imagen, y seguir viaje a San Sebastián. En la ciudad española desfilarán por la plaza de toros y después presenciarán una corrida a la que han sido invitados.—(Efe)

Normas para la distribución del cemento
Cotización de las empresas hulleras a las Mutualidades Laborales
MADRID, 17.— La orden del Ministerio de Industria por la que se dictan normas sobre la distribución del cemento Portland, dispone que la producción nacional será considerada, a los efectos de la producción, en los grandes grupos o sectores: A y B. Los primeros serán destinados a cubrir las atenciones consideradas preferentes por el Estado, y los segundos, de libre trámite, aunque sometidos a normas generales de orientación y la inspección en cuanto a los suministradores de la delegación del Gobierno en la industria del cemento. El Ministerio de Industria, a la vista de los antecedentes que estu-

EISENHOWER CONTESTA...

(Viene de primera página)
de la manera que ellos crean mejor. «Un reconocimiento de los derechos de otros pueblos—declaró—es esencial para la conservación de la paz. La alternativa de la guerra es la coexistencia.»

CHU EN LAI, CON ATTLEE
TOKIO, 17.—El jefe del Gobierno de la China comunista, Chu En Lai, y el dirigente laborista inglés Clement Attlee, se han prometido amistad mutua y se han mostrado partidarios de la «coexistencia pacífica» y la expansión comercial, en discursos pronunciados en una cena ofrecida en Pekín en honor de la delegación del partido laborista inglés que se encuentra en la China roja.

LO QUE OPINA «DAILY EXPRESS»
LONDRES, 17.—El diario conservador «Daily Express» dice hoy que mientras «Clement Attlee contempla los peces de colores que nadan en los estanques de la ciudad prohibida de Pekín, y Anvari Bevan come raíces de loto y brotes de bambú, Chu En Lai piensa en peces más gordos.» «Piensa en

WILEY SALE DE INSPECCION
WASHINGTON, 17.—El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado de Estados Unidos, Alexander Wiley, ha anunciado que hoy saldrá para Europa con el fin de investigar entre los aliados de Estados Unidos las perspectivas para la realización del proyecto de la Comunidad Defensiva Europea y las alternativas en el caso de que ésta fracase.

ENLACE GALIANO
Sánchez-Royo Rubio
El pasado domingo, día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, en el altar mayor de la Parroquia de la Santa Cruz, de la ciudad de Nájera, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Jacin Royo Rubio, con don José Galiano Sánchez, director de la Sucursal del Banco Central en Calahorra.

HOOPER SUSTITUIRÁ A BEDELL SMITH
WASHINGTON, 17.— El presidente Eisenhower ha designado hoy a Herbert Hoover, hijo, para el puesto de subsecretario de Estado, en sustitución del general Walter Bedell Smith, cuya dimisión entra en vigor en el próximo día.

NUEVOS SUBSECRETARIO Y DIRECTOR GENERAL EN LA MARINA MERCANTE
MADRID, 17.— Mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado» dos decretos de la Presidencia del Gobierno por los que se dispone el cese como secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores de don José Yangués Miravete. También publicará cuatro decretos del Ministerio de Comercio por los que se dispone el cese en el cargo de subsecretario de la Marina Mercante de don Jesús María Rotache y Rodríguez de Llamas y se nombra para el mismo cargo a don Juan Jáuregui y Gil Delgado, y se dispone el cese en el cargo de director general de Navegación, de don Juan Jáuregui y Gil-Delgado y se nombra para igual cargo a don Leopoldo Boado Endeiza.

FLORES SOBRE LA TUMBA DE BENVENITE
MADRID, 17.— Hoy, día de San Jerónimo, celebraba su fiesta onomástica el ilustre Premio Nóbel, recientemente fallecido, don Joaquín Benavente. Con este motivo, la familia hurtado con la que vivía desde hace largo tiempo el gran comediógrafo, ha recibido nuevos testimonios de pésame y recuerdo. En el humilde cementerio de Galapagar han sido ofrecidas flores sobre su tumba. Era costumbre tradicional que los directivos de la Asociación de Escritores y Artistas del cual era presidente de honor y efectivo don Joaquín, en esta fecha acudieran a la tumba de Galapagar para felicitar al ilustre autor, a quien obsequiaban con cajas de puras y bombones, cosas de las que era muy aficionado.

LA «PACKARD» SE FUSIONA TAMBIÉN CON LA «STUDEBAKER»
DETROIT, 17.— La Junta de accionistas de la «Packard» ha aprobado también la fusión con la «Studebaker Corporation».—(Efe)

HOY...CINE AVENIDA
CONTINUA desde las CINCO
Precio: 5 pesetas
ULTIMAS PROYECCIONES DEL PROGRAMA DOBLE!
1.—GRANDIOSO EXITO de la deliciosa y divertida comedia
Cazador de dotes
Evelyn Keyes y Henri Vidal
2.—La maravillosa revista en TECHNICOLOR
La hija de Neptuno
Esther William y Red Skelton
(Autorizadas mayores)

LO QUE SE OCULTO AL MUNDO
Julio Villarreal-Lola del Valle
Una película que expone crudamente el problema actual del mundo: esclavitud o libertad.

FRONTON Desde las CINCO
Programa doble!
(Autorizadas mayores)
Patío, 4 Ptos. Párc, 2 Ptos.
1.—Formidable éxito de la divertida película
El revoltoso
Por el gran actor cómico «TIN-TAN»
2.—A riesgo del público
Tres citas con el destino
Antonio Villar, Jorge Mistral, Amparito Rivelles y Carmen Sevilla

TEATRO BRETON
(Durante los días 21 y 22 del actual) Sábado y domingo
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION
La COMPANIA LOPE DE VEGA presenta la obra más apasionante del teatro moderno
CRIMEN PERFECTO
De Frederick Knott. Versión española de José LÓPEZ RUBIO
EL MAYOR EXITO MUNDIAL DEL TEATRO POLICIAO.
Con ASTONJON SANCHO, GUILLERMO MARIN, JOSÉ TAMAYO, ANTONIO ARMET, JOSÉ LUIS HEREDIA y ANTONIO FUGA.

ANUNCIOS OFICIALES
DIPUTACION PROVINCIAL
BECAS
En el B. O. de la provincia del día 12 del corriente aparecen insertas las condiciones del concurso para optar a la adjudicación de dos becas establecidas por esta Diputación a beneficio de estudiantes pobres de la provincia. Una de ellas para ESTUDIOS SUPERIORES, dotada con 8.000 pesetas, y la otra de TÉCNICA INDUSTRIAL, para cursos establecidos en la ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES DE LOGROÑO, con la asignación de 3.000 pesetas. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Logroño, 12 de agosto de 1954. El Presidente, Agapito del Valle

CARTELERA PARA HOY
MODERNO Desde las CINCO
Programa doble:
(Autorizado mayores)
1.—La obra maestra del septimo arte
El gran pecador
Ava GARDNER, Gregory PECK
2.—El sensacional film «Un Versal»
El signo del renegado
(Es técnico)
Con Ricardo Montalban y Cyd Charisse
En breve:
EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DE LA TEMPORADA!
Mujeres soñadas
Gerard Philippe-Martine Carol
(Gran premio extraordinario de Venecia) Una película de René Clair!

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS
JUNTA ADMINISTRADORA DE VEHICULOS Y MAQUINARIA
JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE LOGROÑO
ANUNCIO
Autorizada esta Jefatura para celebrar la tercera subasta de LOTE número 2, que quedó desierto en la subasta celebrada el día 25 del pasado mes de mayo, se ha dispuesto anunciarla nuevamente con rebaja del tipo de tasación anunciado para la segunda.
LOTE num. 2.— Cambión de carga marca «Hispano Suda», de 3 toneladas, con una rueda de repuesto y además seis (6) cubiertas nuevas, por quince mil (15.000) pesetas. La estimación de la subasta se verificará en la Jefatura de Obras Públicas de esta capital el día dos (2) del mes de septiembre próximo, a las doce (12) horas, siendo el importe de los aumentos correspondientes de cuenta del adjudicatario. Los licitadores podrán examinar el lote a partir de esta fecha, en los Talleres de Obras Públicas, situados en la calle Marqués de Murrueta número 18, entre las nueve y doce horas y por la tarde, entre las once y dieciocho horas. Las demás condiciones de la subasta han sido publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia de Logroño número 88 de fecha 14 del mes actual, y estarán expuestas en las Oficinas de esta Jefatura todos los días laborables, de diez a trece horas. Logroño, 17 de agosto de 1954. El Presidente de la Junta Provincial, Ingeniero Jefe de Obras Públicas Administradas, A. Arriagol.

La agresión a la India portuguesa

(Viene de primera página)
«A las desmentidas desde Goa que han sido conquistados por los llamados voluntarios indios trece aldeas en el territorio portugués de Damão. La noticia en sentido opuesto había sido dada por la emisora de Nueva Delhi.»—(Efe)

NO HA PASADO EL PELIGRO
LISBOA, 17.— Los editorialistas de los periódicos lisboetas señalan en sus respectivos periódicos que Portugal no puede engañarse con el fracaso de la marcha sobre Goa el día 15 de agosto, y que las intenciones de la Unión India persisten. A este respecto, reproducen diversas noticias de Nueva Delhi, entre ellas la afirmación de Bombay según la cual el día 15 constituyó la primera fase en la liberación de los territorios portugueses.

RAZONES DEL FRACASO
LISBOA, 17.—El correspondiente de «O'Seulco» en Goa señala que la «marcha pacífica» anunciada contra Goa no se celebró en la magnitud esperada por el desacuerdo entre socialistas y comunistas. Los socialistas propugnaban una espera hasta saber cuál era la reacción de los goeses que habitan en el territorio luso. Ambos grupos disidentes, agrega la información, decidieron aplazar la marcha para el próximo día 25. Cincuenta policías de la Unión India habían llegado a una zona para proteger a los manifestantes, que no llegaron a manifestarse.—(Efe)

PORTUGAL ESTA VIVO
LISBOA, 17.— El órgano católico «Novidades» publica un nuevo editorial sobre Goa, titulado: «Portugal está vivo». En este editorial, el diario elogia la gran jornada de fe y oración del pasado día 14, víspera de la anunciada marcha sobre Goa. (Efe)

NO HAY TAL CONQUISTA
LISBOA, 17.— La agencia portu-

NO HABRÁ JUEGO
reglamentado en Tángier
RABAT, 17.—Según comunican de Tángier, ha sido desechada por el Comité de Control de la zona internacional de Marruecos una ley de reglamentación de los juegos de azar. Votaron en contra España y Portugal, y otros cuatro países se abstuvieron. A favor de la ley votaron sólo Francia y Holanda.—(Efe)

CARTELERA PARA HOY
MODERNO Desde las CINCO
Programa doble:
(Autorizado mayores)
1.—La obra maestra del septimo arte
El gran pecador
Ava GARDNER, Gregory PECK
2.—El sensacional film «Un Versal»
El signo del renegado
(Es técnico)
Con Ricardo Montalban y Cyd Charisse
En breve:
EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DE LA TEMPORADA!
Mujeres soñadas
Gerard Philippe-Martine Carol
(Gran premio extraordinario de Venecia) Una película de René Clair!

FRONTON Desde las CINCO
Programa doble!
(Autorizadas mayores)
Patío, 4 Ptos. Párc, 2 Ptos.
1.—Formidable éxito de la divertida película
El revoltoso
Por el gran actor cómico «TIN-TAN»
2.—A riesgo del público
Tres citas con el destino
Antonio Villar, Jorge Mistral, Amparito Rivelles y Carmen Sevilla

TEATRO BRETON
(Durante los días 21 y 22 del actual) Sábado y domingo
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION
La COMPANIA LOPE DE VEGA presenta la obra más apasionante del teatro moderno
CRIMEN PERFECTO
De Frederick Knott. Versión española de José LÓPEZ RUBIO
EL MAYOR EXITO MUNDIAL DEL TEATRO POLICIAO.
Con ASTONJON SANCHO, GUILLERMO MARIN, JOSÉ TAMAYO, ANTONIO ARMET, JOSÉ LUIS HEREDIA y ANTONIO FUGA.

ANUNCIOS OFICIALES
DIPUTACION PROVINCIAL
BECAS
En el B. O. de la provincia del día 12 del corriente aparecen insertas las condiciones del concurso para optar a la adjudicación de dos becas establecidas por esta Diputación a beneficio de estudiantes pobres de la provincia. Una de ellas para ESTUDIOS SUPERIORES, dotada con 8.000 pesetas, y la otra de TÉCNICA INDUSTRIAL, para cursos establecidos en la ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES DE LOGROÑO, con la asignación de 3.000 pesetas. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Logroño, 12 de agosto de 1954. El Presidente, Agapito del Valle

CARTELERA PARA HOY
MODERNO Desde las CINCO
Programa doble:
(Autorizado mayores)
1.—La obra maestra del septimo arte
El gran pecador
Ava GARDNER, Gregory PECK
2.—El sensacional film «Un Versal»
El signo del renegado
(Es técnico)
Con Ricardo Montalban y Cyd Charisse
En breve:
EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DE LA TEMPORADA!
Mujeres soñadas
Gerard Philippe-Martine Carol
(Gran premio extraordinario de Venecia) Una película de René Clair!

FRONTON Desde las CINCO
Programa doble!
(Autorizadas mayores)
Patío, 4 Ptos. Párc, 2 Ptos.
1.—Formidable éxito de la divertida película
El revoltoso
Por el gran actor cómico «TIN-TAN»
2.—A riesgo del público
Tres citas con el destino
Antonio Villar, Jorge Mistral, Amparito Rivelles y Carmen Sevilla

TEATRO BRETON
(Durante los días 21 y 22 del actual) Sábado y domingo
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION
La COMPANIA LOPE DE VEGA presenta la obra más apasionante del teatro moderno
CRIMEN PERFECTO
De Frederick Knott. Versión española de José LÓPEZ RUBIO
EL MAYOR EXITO MUNDIAL DEL TEATRO POLICIAO.
Con ASTONJON SANCHO, GUILLERMO MARIN, JOSÉ TAMAYO, ANTONIO ARMET, JOSÉ LUIS HEREDIA y ANTONIO FUGA.

ANUNCIOS OFICIALES
DIPUTACION PROVINCIAL
BECAS
En el B. O. de la provincia del día 12 del corriente aparecen insertas las condiciones del concurso para optar a la adjudicación de dos becas establecidas por esta Diputación a beneficio de estudiantes pobres de la provincia. Una de ellas para ESTUDIOS SUPERIORES, dotada con 8.000 pesetas, y la otra de TÉCNICA INDUSTRIAL, para cursos establecidos en la ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES DE LOGROÑO, con la asignación de 3.000 pesetas. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Logroño, 12 de agosto de 1954. El Presidente, Agapito del Valle

CARTELERA PARA HOY
MODERNO Desde las CINCO
Programa doble:
(Autorizado mayores)
1.—La obra maestra del septimo arte
El gran pecador
Ava GARDNER, Gregory PECK
2.—El sensacional film «Un Versal»
El signo del renegado
(Es técnico)
Con Ricardo Montalban y Cyd Charisse
En breve:
EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DE LA TEMPORADA!
Mujeres soñadas
Gerard Philippe-Martine Carol
(Gran premio extraordinario de Venecia) Una película de René Clair!

FRONTON Desde las CINCO
Programa doble!
(Autorizadas mayores)
Patío, 4 Ptos. Párc, 2 Ptos.
1.—Formidable éxito de la divertida película
El revoltoso
Por el gran actor cómico «TIN-TAN»
2.—A riesgo del público
Tres citas con el destino
Antonio Villar, Jorge Mistral, Amparito Rivelles y Carmen Sevilla

TEATRO BRETON
(Durante los días 21 y 22 del actual) Sábado y domingo
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION
La COMPANIA LOPE DE VEGA presenta la obra más apasionante del teatro moderno
CRIMEN PERFECTO
De Frederick Knott. Versión española de José LÓPEZ RUBIO
EL MAYOR EXITO MUNDIAL DEL TEATRO POLICIAO.
Con ASTONJON SANCHO, GUILLERMO MARIN, JOSÉ TAMAYO, ANTONIO ARMET, JOSÉ LUIS HEREDIA y ANTONIO FUGA.

ANUNCIOS OFICIALES
DIPUTACION PROVINCIAL
BECAS
En el B. O. de la provincia del día 12 del corriente aparecen insertas las condiciones del concurso para optar a la adjudicación de dos becas establecidas por esta Diputación a beneficio de estudiantes pobres de la provincia. Una de ellas para ESTUDIOS SUPERIORES, dotada con 8.000 pesetas, y la otra de TÉCNICA INDUSTRIAL, para cursos establecidos en la ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES DE LOGROÑO, con la asignación de 3.000 pesetas. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Logroño, 12 de agosto de 1954. El Presidente, Agapito del Valle

# Del trigo y el ganado

## Divulgaciones ganaderas

### AVICULTURA



**(Continuación)**  
El pavo común, del género *meleagris* y especie *gallo-pavo*, requiere cuidados muy parecidos a los de la gallina. Proporcióna como esta carne muy sabrosa, aunque no tan fina, y sus hembras ponen huevos de gran volumen. Los excrementos utilizan como abono. Se distingue el macho de la hembra en que aquél tiene una carúncula erectil encima del pico, muy prolongada cuando entra en erección, puede formar rueda con las plumas blancas, y ofrece un mechón de cerdas en la parte anterior inferior del pecho, de todo lo cual carece la hembra.

Los pavos son oriundos de América, se los puede llevar en manada al campo en busca de alimentos, y por la variedad de éstos y la cantidad de hierbas que comen per-

mite criarlos en primavera, desde que en el cuello les salen las carúnculas y se ponen rojas, sin que ocasionen más gastos que los del guarda. Su cria en grande escala rinde bien.

Las razas de pavos no están bien determinadas; sin embargo, se admiten hasta cuatro, que se distinguen por el color de su plumaje; negra, blanca, roja y bronceada. De estas cuatro razas, aunque en todas sus individuos son rústicos y la carne buena, se da preferencia a la negra. Este pavo, el más conocido, es de gran talla, su plumaje y sus patas son negras con reflejos metálicos brillantes.

Un pavo puede fecundar de 15 a 20 pava, si es joven y robusto; pero no se le deja más que una o dos. Las pavas empiezan a poner a los diez o doce meses. Hacen dos posturas al año, de 12 a 15 huevos cada una, la primera a fines de invierno y la segunda por agosto. Ponen los huevos cada dos días, y conviene dejar el primero que puso para que lo haga de los demás en el mismo sitio. Recomendándose que no empleen en la incubación los del mes de agosto. La época en que pone mayor número de huevos y más gordos es entre dos y tres años.

En el mes de mayo y junio suele manifestar la pava deseos de incubación, revelándolo por un coqueo semejante al de la gallina, por la caída de la pluma de la parte inferior del pecho y vientre, y en rebobiar sus astucias para ocultar los huevos. Cuando esto sucede es llegado el momento de preparar el nido con paja menuda, a la que se añadirá un poco de pluma fina; se coloca en un local sano, sin ruido y algo oscuro; se eligen de 20 a 25 huevos, y sobre ellos se coloca a la pava que suele ser muy buena incubadora. Siendo de regular tamaño puede cubrir de 20 a 25 huevos y dura la incubación de 26 a 30 días. Conviene averiguar a los ocho días de incubación, por medio del aparato indiscreta, si los huevos están fecundados. A la pava se debe obligar a dejar el nido una vez al día, durante unos 15 minutos, para darla de comer y beber y que excremente, pues de no seguir esta prescripción, puede morir antes de abandonar los huevos.

(Continuación)

## CRÓNICA AGRICOLA

### Disminuye la exportación de trigo de los países grandes productores

#### La producción mundial de azúcar superará al consumo en tres millones de toneladas

MADRID.—(Servicio especial de «Argos».—Prohibida la reexportación).—Se observa entre los labradores y los compradores de productos del campo una actitud de tanto frío, un firme ceceo tácito, como si unos y otros presintieran que ha de producirse inevitablemente una subida estratégica en las cotizaciones que respectivamente ocupan.

Por eso no hay mucho movimiento en los mercados agrícolas. La oferta y la demanda están a la expectativa. Un ejemplo característico de esta actitud mercantil es lo que está ocurriendo con la cebada. Como es sabido, el Servicio Nacional del Trigo, para evitar el derrumbamiento de precios, adquirió las últimas partidas que se le ofrecían a 2'00 el kilo—para lo cual ha habido necesidad en algunas provincias de habilitar almacenes provisionales arrendándoseles a los particulares—y, sin embargo hasta ahora no son muy importantes las entregas que se han hecho. Espera la posibilidad que el precio tope pueda

subir si el mercado se reanima, pero a su vez, la demanda se escuda en no comprar a los precios actuales, pues están convencidos de que, por el volumen de la actual cosecha, las paneras oficiales no podrán con todo.

Mientras se dilucida esta silenciosa pugna mercantil, se comienza a entregar el trigo nuevo a los almacenes del Servicio. Aún siguen llegando algunas partidas de trigo de importación, que suponemos serán las últimas de las operaciones previamente concertadas. Por ahora, las fábricas de harina sólo muten este trigo extranjero y los remanentes de la cosecha anterior.

En cuanto al estado del campo, las impresiones son buenas. La única excepción es la patata, cuya cosecha en la zona del Norte, parece que será corta. Pero en cambio, la huerta viene muy bien y están los árboles cargados de fruta. Podemos, pues, sentirnos optimistas en conjunto. El campo está de enhorabuena por muchas razones: la primera de todas, porque el Gobierno viene realizando una política proteccionista evidente para evitar la depreciación de los productos, como lo demuestran las compras de los excedentes de vino, y de la cebada, y la seguridad de que el trigo no estará sujeto a las fluctuaciones onerosas de otros tiempos; y en segundo

lugar, porque se están renovando a fondos los medios de cultivo, como lo evidencia la mecanización del campo, la selección de semillas, el empleo de fertilizantes, etc.

Y esta seguridad que el labrador español tiene de que sus problemas son atendidos y sus aspiraciones satisfechas, contrasta más si se tiene en cuenta la coyuntura harto difícil de los mercados agrícolas mundiales.

En nuestras crónicas venimos recogiendo impresiones de dichos mercados exteriores. Existe un problema de excedentes realmente agobiador para los países que son grandes productores. En Canadá, por ejemplo, las exportaciones de trigo de los diez primeros meses de esta campaña han disminuido en un 30 por 100, dejando un superávit de 614.500.000 bushels en primer de junio último, cifra equivalente a toda su producción desde el pasado año. Las exportaciones de Estados Unidos bajaron en un 39 por 100, y las de Australia en un 38. Y estos datos del mercado del trigo mundial son correlativos a otros productos agrícolas como, por ejemplo, el azúcar, cuya producción, según datos norteamericanos, superará al consumo mundial.



Sabe Vd. que...

—El Departamento de Agricultura de los Estados Unidos, en estimaciones preliminares, calcula la producción mundial de lana para 1954 en 2.005 millones de kilos sin lavar, contra una estimación de 1.922 millones de kilos producidos en 1953.

Esta nueva cifra récord representa un incremento de casi 227 millones de kilos sobre el nivel productivo de preguerra.

—El profesor Svend Frederiksen del Instituto Artico de Wechington, ha afirmado que la Tierra va recalentándose. Según dicho profesor, cada 1.800 años se produce un ciclo de calentamiento. El proceso de recalentamiento está ya avanzado como lo demuestra el hecho de que la temperatura en el Arctico ha aumentado notablemente, siendo posible incluso la agricultura en zonas antes heladas. Siempre, según el doctor Frederiksen, dentro de no muchos años vastas zonas de Groenlandia y de Siberia, ahora desérticas, podrán ser abiertas a la agricultura y a una numerosa población.

—Uno de los pasados días, un aparato de carga de la KLM salió para América con 45 perros de caza que representan un valor de 22.500 florines. Es ésta la primera vez que tan elevado número de animales hacen un viaje en avión. Disminuye de ellos—de nueve razas diferentes—proceden de Alemania y son enviados a América por las autoridades militares allí estacionadas. Los otros veinte perros, a bordo en un Peristiwik, donde habían sido adquiridos por un señor americano que sólo con dicho fin había hecho un viaje de 6.000 kilómetros, y que se propone "destinar" estos nobles animales para la cría y la venta.

De estos 45 perros que pesan un total de 838 kilos, el más pequeño es una verdadera joya, pues vale el respetable suma de 760 florines (8.800 pesetas).

### Normas para los planes de barbechos y siembras

El «Boletín Oficial del Estado» del 16 publica una orden de Agricultura con normas para la formación de planes de barbechos y siembras.

Las Jefaturas Agronómicas, al conocer los planes que proponen las Hermandades de Labradores o Juntas Agrícolas locales, exigirán para la aprobación de aquellos que las labores hayan de efectuarse en las tierras más fértiles de cada explotación con una dotación adecuada y dejando para pastos o erial permanente sólo aquellos suelos que por deficiente calidad y profundidad sean más indicados para estos aprovechamientos, no permitiendo en modo alguno que se señalen para labores los terrenos que por su excesiva pendiente y poco suelo agrícola ofrezcan peligro de erosión y que, por tanto, no deban ser objeto de cultivo mientras no se apliquen medidas eficaces que aseguren su conservación.

Las Jefaturas Agronómicas dispondrán vistas de inspección por personal facultativo a las zonas de su provincia donde existan estas clases de explotaciones, redactando para cada una de las fincas que forman parte de éstas los planes definitivos de barbechos y de siembras, de acuerdo con sus condiciones agronómicas y teniendo siempre en cuenta que cuando existen retamas u otros matorrales en tierras aptas para cultivo permanente, el empresario agrícola vendrá obligado a limpiar, limpiar y sanear el suelo.

Para la rotación de estos planes se considerará dividida la finca en varias partes, de tal forma que en cada una de esas porciones, la rotación de los cultivos sean más o menos intensivas, según la fertilidad del suelo.

El señalamiento de los planes definitivos de barbechos y siembras no implicará una disminución de la superficie total de siembra fijada a la provincia por la Dirección General de Agricultura.

En las fincas afectadas por lo dispuesto en el decreto de 20 de enero de 1953 no podrá efectuarse la quema o destrucción de pajas de los cereales, las cuales habrán de ser recogidas para servir de alimento al ganado o para utilizarse en la fabricación de estiércoles. Los residuos de cereales o de algodoneros deberán ser enterrados mediante destrucción mecánica o haciendo uso de otros medios adecuados para tal fin.

La faena de la trilla continúa su ritmo normal, sólo ligeramente alterado donde se haya debido sentir la perturbación producida por la lluvia que en la capital cayó en la noche del viernes al sábado últimos. El agua, allí donde mojó las mieses, habrá obligado a retrasar la faena un poco, y este forzoso retraso habrá permitido al labrador, tras el descanso de la festividad de la Asunción de la Virgen, honrar al abogado contra la peste, el señor San Roque, santo español, que nació el Montpellier fue en fecha en que la localidad donde vivió la luz primera era dependiente de la Corona de Aragón.

El agua, que cayó en las horas en que la ciudad reposa extraviada los párpados de sus ventanales les ha venido muy bien a las viñas, a los cultivos de secano (remolacha, maíz, patata) y al olivo.

Por lo que a la patata, especialmente se refiere, se acusa en su precio alguna baja; según noticias que nos llegan de Lodés se está adquiriendo a 70 céntimos kilo.

Ahora, veamos si desearán o no las tormentas con que por San Bartolomé (24 de agosto), suele despedirse el verano. Menos mal que dice el refrán: «si ha de haber buena sementera, por San Bartolomé lluvia primera». Nosotros daremos por buena una tormentita, cuando el mes esté para finir, si no trae males y daños.

## Ferias y Mercados

**MANZANARES (Ciudad Real).**—La pertinaz sequía está produciendo ya daños al viñedo, y se teme que la cosecha no sea lo abundante que en principio se esperaba. El mercado, con esta perspectiva, se muestra firme y en alza. El alcohol rectificado de vino de 96 grados se ha situado ya entre las 1550 y las 16 pesetas litro, y con tendencia alcista.

**MORA DE TOLEDO.**—El vino ha experimentado un alza de 350 pesetas la arroba y de 0,25 el litro, como consecuencia del aque de las bodegas. Últimamente estuvieron con destino a Tomelloso, Millán y medio de litros. En otros puntos de la comarca, como Villanueva, el vino ha subido también a 25 pesetas por grado y hectolitro, y se han realizado operaciones a 2,50 y 2,75 pesetas con resistencia de los vendedores.

**TARRAGONA.**—En el mercado de vino las cotizaciones han sido las siguientes: blanco de 11 grados, a 11,50 (11); ídem de 12 grados, a 12 (10,50); ídem de 13 grados, a 13 (11); ídem Bajo Priorato, de 15 grados, a 13,50 (13). Todo pesetas hectogrado. Alcohol vínico de 96 grados, a 1550 pesetas litro en bidones fabricados.

Las cotizaciones indicadas entre paréntesis son las del mercado anterior.

**ESTELLA.**—El último mercado se vio concurrido de ganado de cerda y hubo numerosas ventas.

El gorrín se vendió entre 200 y 250 pesetas el ejemplar; el gordo en vivo, entre 16 y 17 pesetas el kilogramo, y los primales, entre 600 y 1.100 pesetas uno.

**OVIEDO.**—En el mercado de ganado vacuno, la ternera se pagó entre 22 y 25 pesetas kilo, y el vacuno, a 17 pesetas.

**MEDINA.**—El mercado de ganado celebrado el domingo estuvo menos concurrido que el domingo anterior, debido al mal tiempo reinante la víspera.

En ganado lanar la cotización no ha tenido modificación alguna sobre la del anterior. Se pagaron las ovejas buenas de 355 a 485 pesetas; ovejas viejas de 210 a 240 pesetas; carneros para sementales, de 370 a 550 pesetas; carneros sementales de 725 a 950 pesetas; ovejas churras de 235 a 240 pesetas; borregos churros de 235 a 300 pesetas; cordones castelanos, de 260 a 270 pesetas; cordones grandes y bordes, de 295 a 350 pesetas. La cotización a peso tampoco tuvo variaciones. Se pagaron las ovejas buenas de 750 a 775; las ovejas viejas, de 6 a 7 pesetas, y los cordones, desde 7 a 8,25 pesetas kilo, según sea y todo en vivo.

En ganado vacuno, las vacas buenas de 1.300 a 1.450 pesetas; las vacas de leche

mas desde 3.000 a 4.500 pesetas; las vacas de labor, de mucho poder, de 7.000 a 10.000 pesetas la pareja; otras vacas de labor, también buenas, pero más inferiores, se pagaron de 5.000 a 6.500 pesetas la pareja; burras de labor, muy buenas, de 15.000 a 18.000 pesetas; otros buenos pero más inferiores, de 7.000 a 12.000 pesetas la pareja; chotas de leche, de 700 a 1.500 pesetas y chotas de pocos días de 300 a 550 pesetas.

**MEDINA.**—El mercado lanar se vio con escaso movimiento, debido a que hay pocos compradores por tener existencias del año anterior. Los precios que rigen para la lana negra son de 25 a 28 pesetas el kilo y, para la blanca de 35 a 38 pesetas el kilo.

**MEDINA.**—Las cotizaciones de los cereales son: Algarrobas a 3,50; cebada, a 2,40; avena, a 2,10.

## PLAGAS DEL CAMPO

**EL «AMARILLO» DE LA REMOLACHA**  
LOS SINTOMAS  
Se trata de una clorosis y a ese concepto responde el nombre de «amarillo».

La enfermedad afecta a las hojas exteriores y viejas o con más de la mitad de su desarrollo, las cuales amarillean a partir de la extremidad y, hasta totalmente, adquieren un mayor espesor y se hacen rígidas y frágiles, produciendo un chasquido especial al romperse en pedacitos, cuando se les oprime entre las manos. No presentan zonas necróticas, como ocurre cuando se trata de una clorosis por falta de magnesio, ni se conservan junto a las nervaduras las partes que se mantienen de color verde, como ocurre asimismo en el caso de la carencia en magnesio.



Los anteriores son los que podemos llamar síntomas clásicos del «amarillo», pero indudablemente pueden aparecer algunas modificaciones o síntomas diferentes, que pasamos a reseñar.

A veces alguna planta comienza por presentar una necrosis superficial de las venas del borde de las hojas infectadas, la cual puede persistir a través de toda su vida. En otros casos, las venas de las hojas más jóvenes afectadas se presentan como violáceas y de color amarillo claro, manifestándose este síntoma con carácter pasajero o efímero y ocasionadamente con persistencia; y pátese que la aparición de estos síntomas corresponde con el ataque de las estirpes más virulentas del virus. Por último, bastantes plantas desarrollan en ocasiones una mancha pardo dentro de la zona clorótica, y las hojas de algunas plantas llegan a tomar un tinte escarlata en lugar del frecuente amarillo o amarillo-anaranjado.

Las hojas exteriores pueden presentar clorosis semejante por causa de falta de humedad o sequía, pero entonces la hoja queda blanda o marchita, e incluso llega a morir y postrar sobre el suelo; mientras que las afectadas por el «amarillo» quedan rígidas y sin marchitarse, notándose incluso que en los días de gran calor y evaporación, que suele provocarse una marchitez «virna», las plantas enfermas de

«amarillo» aparecen menos marchitas que las sanas.

En los casos de ataques tardíos de «amarillo», los agricultores suelen tomar a la enfermedad como un signo de agostamiento normal o madurez de la planta, pero si se observa con cuidado se comprobará que las plantas sanas y bien fertilizadas se mantienen aún verdes.

**LOS DAÑOS**  
La enfermedad origina disminución de cosecha; una menor riqueza en azúcar de las raíces recolectadas. Una infección total y temprana puede suponer la pérdida de un 50 por 100 en peso de raíz y del 55 al 60 por 100 por lo que se refiere a la capacidad de azúcar obtenido; en la infección tardía, todavía se registran pérdidas del 10-11 por 100 y 14-15 por 100, respectivamente.

**ORIGEN DE LA PROPAGACION DE LA ENFERMEDAD**  
El virus del «amarillo» se transmite de planta a planta por los pulgones, que cuando pican a una planta enferma, quedan en condiciones de transmitir el virus a otras plantas durante varios días.

No se ha comprobado que la enfermedad pueda transmitirse por la semilla, aunque proceda de plantas afectadas, siempre que se emplee limpia y libre de restos de plantas.

Las remolachas que se emplean para semilla, las espinacas de invierno, o las acedias silvestres pueden servir de punto de partida para los remolacheros normales por medio de los pulgones que procedan de aquellas, a fines de invierno o en primavera.

**MEDIOS DE LUCHA**  
No pueden emplearse más que con carácter profiláctico o preventivo, ya que no se conoce ninguno de eficacia directa. Lo más importante es prevenir, sobre todo contra las infecciones tempranas, que pueden proceder, como hemos visto, de los portagranos o remolachas, para semilla, y en este sentido convendría efectuar las plantaciones para semilla en zonas poco propensas al ataque de los pulgones o alejadas de las zonas de remolacha industrial; combatir dichos insectos tan pronto aparezcan; emplear semillas de plantar que no hayan presentado síntomas de «amarillo»; retrasar la siembra de la remolacha para grano lo más posible, a fin de que la plaga del pulgón haya cedido.

En las plantaciones industriales, como los ataques tardíos son siempre de menor importancia, convendría que las siembras sean tempranas, el objeto de que cuando la infección pueda presentarse, la planta

**La Yutera Riojana**  
Fábrica de sacos  
NORTE, 1. (Trasera de la Iglesia de Santiago) LOGROÑO

### El arbitrio sobre la riqueza provincial

El Ministerio de la Gobernación ha aprobado el expediente incoado por la Diputación Provincial de Logroño para establecer el arbitrio sobre riqueza provincial, con ciertas modificaciones, entre las que figuran las siguientes:

- En consideración a las actuales circunstancias económicas no podrá establecerse tipo alguno de gravamen durante el año actual sobre el vino común o de pasto; las aguas naturales de pantanos o embalses para riego, el plomo, el cobre y el azufre.
- El gravamen sobre el trigo se hará efectivo sobre la harina a través de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, cuyo organismo se encargará también de la recaudación para la Diputación del arbitrio sobre el arroz, el azúcar, la caña de azúcar y la remolacha azucarera con arreglo a las normas que se cursen por este Ministerio de acuerdo con la expresada Comisaría.
- La fabricación de aceite sólo podrá ser gravada a razón de quince céntimos por kilogramo.
- En relación con la ganadería, el arbitrio gravará en la forma y a los tipos propuestos por la Diputación, el ganado vacuno lanar, cabrío, porcino y equino no pudiendo aplicarse durante el año actual gravamen alguno sobre las aves de corral, conejos, palomas, coimenas u otros animales de renta, ni sus productos.
- En orden a los productos transformados, la Diputación aplicará el tipo uniforme de 1/50 por 100 para los tasados y en cuanto a los de precio libre se aplicarán los propuestos por la Diputación; que en ningún caso podrán exceder del 2 por 100.
- Como norma general, el arbitrio sobre riqueza transformada será compatible con el que hubiere gravado, en su caso, los productos naturales utilizados como materia prima. No obstante, para evitar la doble imposición y fijar el valor que haya de servir de base para el gravamen que corresponda a la riqueza transformada, las Diputaciones deducirán del total valor de ésta el de la materia prima, y, en su caso, el que tuviere en los procesos o fases de transformación anterior. Esta deducción se verificará, en todo caso, por el valor que correspondiera a la primera materia o producto o fase de transformación que hubiere sido obtenida o realizada en provincia distinta a la de la imposición.

haya logrado el mayor desarrollo posible de la raíz.

Asimismo interesa vigilar cuidadosamente la aparición de cualquier colonia de pulgón que pueda presentarse, para combatirla inmediatamente mediante los tratamientos parafosforados que precisen, dirigidos sólo a los focos para impedir que la plaga se propague y con ella el «amarillo».

### El tomate, alimento de moda

#### Su gran riqueza de vitamina B

El tomate es uno de los frutos naturales de mayor contenido vitamínico, con un valor muy considerable para el cuerpo humano.

El tomate se come tanto guisado como en crudo, en salsa o líquido, y



La alegría es unánime en Navarra ante la cosecha, que es de tal magnitud, que una cosecha la de 1949, no dio más de seis mil vagones, una buena se cifraba en once mil, y este año, como se ha dicho el comienzo de esta crónica, rebosará bastante los dieciocho mil.

El viento huracanado que durante 24 horas ha reinado en esta comarca de Tortosa ha causado graves perjuicios a la agricultura. Los técnicos arroceros que han recorrido las zonas de plantaciones de arroz en las bajas riberas del Ebro, han apreciado las pérdidas causadas en sólo este cultivo, de ciento cincuenta a ciento cincuenta millones de pesetas, a causa de la extraordinaria caída producida por el vendaval, con ráfagas excesivamente cálidas.

Un agricultor hortelano de Pimpi (Tortosa) ha logrado 3.450 pesetas del producto de un solo peral de clase «cendral». Manifestó que el rendimiento de este solo árbol le ha producido casi tanto como el valor del espacio que ocupa. Las peras las vendió a razón de 6/50 pesetas el kilo.

El alcalde de Foz de Zaragoza ha manifestado que valorando a peseta el kilo, la pérdida total de la cosecha de uva por una enfermedad —al parcer el mildiu— ascendió a unos cinco millones de pesetas.

En Azuaga (Badajoz) una mulla abortó una cria de tres meses, de característica asnal, con enorme cabeza y sin formas de fémoro. Sin duda hubiera nacido normal y no ser que la ballenería, muy cargada en las tareas de la recolección en un trayecto de dos kilómetros y medio de cuesta se dañara. El fémoro, muy raro, puede contarse entre los raros conocidos en el mundo de este género.

La vitamina A sirve para proteger el cuerpo contra ciertos trastornos infecciosos producidos por las bacterias; es estimulante del crecimiento y defensora de la vitalidad orgánica. En el tomate también se encuentra la vitamina B, que ejerce la función de estimular el buen apetito, como también la de tonificar los nervios y favorecer los procesos digestivos del intestino, fundamentalmente.

Por sobre todo, es muy apreciado el tomate por su gran contenido en vitamina C, que es la vitamina antiscorbutica por excelencia. El doctor Cid López, ha analizado el contenido en vitamina C o ácido ascórbico, de dieciocho variedades de tomates de ellas, dos españolas, encontrando que las cinco primeras en mayor cantidad vitamínica eran de nuestros campos. Entre todas destacó el tomate morado de Avantez, con un contenido de 0,29 por 100 de ácido ascórbico. Le siguen el rojo de Murcia el valenciano y el de Gardal. Sólo se puede comparar a estos tomates la variedad extranjera Mastander. El contenido en vitamina C aumenta con la mayor insolation y con los riegos semanales de sulfato de magnesio, al 1 por 100 en el período de floración y hasta la maduración del fruto. Si se tiene en cuenta el peso y estos riegos, el contenido de vitamina C puede duplicarse.

En Dinamarca, en Inglaterra y también en Norteamérica, se trabaja mediante hidridos y enjertos en la consecución de un tomate que pierda toda su característica de horizontal para convertirse en una fruta Von Sengouich y Weiss-flog inventado en este sentido, han logrado conseguir un tomate con mayor cantidad de azúcar y menor acidez. Recientemente se ha descubierto pose también otras cualidades muy importantes. Se ha encontrado en las hojas de las plantas de tomate cierta cantidad de hormonas esteroides, especialmente de prosterona y testosterona. El descubrimiento tiene bastante interés, puesto que esas hormonas son muy utilizadas en el tratamiento de ciertos cánceres y en algunas enfermedades de la mujer. Hasta ahora, sólo se extraían de órganos animales, de hámas de soja y de fiamas de México. Siendo tan abundante el tomate, la producción de estos esteroles puede incrementarse y abaratare, con el consiguiente beneficio para la humanidad.

El alcalde de Foz de Zaragoza ha manifestado que valorando a peseta el kilo, la pérdida total de la cosecha de uva por una enfermedad —al parcer el mildiu— ascendió a unos cinco millones de pesetas.

Un agricultor hortelano de Pimpi (Tortosa) ha logrado 3.450 pesetas del producto de un solo peral de clase «cendral». Manifestó que el rendimiento de este solo árbol le ha producido casi tanto como el valor del espacio que ocupa. Las peras las vendió a razón de 6/50 pesetas el kilo.

El alcalde de Foz de Zaragoza ha manifestado que valorando a peseta el kilo, la pérdida total de la cosecha de uva por una enfermedad —al parcer el mildiu— ascendió a unos cinco millones de pesetas.

En Azuaga (Badajoz) una mulla abortó una cria de tres meses, de característica asnal, con enorme cabeza y sin formas de fémoro. Sin duda hubiera nacido normal y no ser que la ballenería, muy cargada en las tareas de la recolección en un trayecto de dos kilómetros y medio de cuesta se dañara. El fémoro, muy raro, puede contarse entre los raros conocidos en el mundo de este género.

Si quiere que no le falte

## NUEVA RIOJA

Suscríbese.

En Logroño. 18 Pts. al mes

Fuera... 54 Pts. trimestre

NOGALES

compran, Diríjase Román Gasco, Tímo, 13, SAN ASENSIO

Interesados COMPRAR TIONS

De 4.000 a 7.000 litros de capacidad. Informen, Teléfono 3243, Logroño.

BODEGUEROS

CURSO DE TRES MESES Informes en Estación de Viticultura y Enología de HARO (Logroño).

REPRESENTANTE

necesario especializado venta herramientas y maquinaria industrial para talleres y fábricas, precios favorables, comisiones y prima remuneradoras. Informar en ALMACENES MAYOR, Apart. 120, San Sebastián.

ARNEDILLO

FONDA VIUDA DE LUIS MORAL

Guía Médica

Probo Ramírez

Estómago-Higado Intestinos Calle Sotelo, 2, T. 1313 CSP. 51

BECERRA

MEDICO FORENSE MEDICO PUEBLICULTOR ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS y de lo NISDF GASTROVIEJO, 5 TLF. 1032, (CSP. 469).

A. IRIGOYEN

Ha reanudado su consulta

ZAMORANO

Ex Profesor de Cirugía por oposición de la Facultad de Medicina de Zaragoza, Especialista en MEDICINA y OPERACIONES de:

ESTOMAGO-HIGADO

INTESTINOS D. de la Victoria, 45, Tlf. 2310, (C. S. P. 427)

A. Giménez Armijo

Huesos-Cirugía Articulaciones MURO DE LA MATA, 4, E. De 11 a 1 y de 5 a 6. Teléfono 37-77. (CSP. 334)

MONTOYA

Garganta, Nariz y Oído M. Villanueva, 8. (CSP. 431)

CLINICA «Ntra. Sra. del Pilar»

GONZALO DE BERCEO 25. TELEFONO 24-39 Médico director: C. Montoya. - (C. S. P. 430)

Información Regional

Alfaro continúa desarrollando el amplio programa de sus fiestas patronales.-Del incendio en la iglesia de Viana

ALFARO, 16

SIGUEN LAS FIESTAS.-Hoy, fiesta de nuestro Patrono, San Roque, la mañana cae en su totalidad, ha sido dedicada por los alfareños a honrarle como se merece. A las diez de la mañana, el M. I. Ayuntamiento en Corporación y autoridades todas de la ciudad, se trasladaron desde la Casa Municipal al templo parroquial de San Miguel, de donde momentos después salía la gran procesión. Abriendo la marcha de la misma figuraba en primer lugar la comitiva de gigantes y cabezudos y detrás de la cruz parroquial los pendones de todas las cofradías y estandartes de todas las asociaciones religiosas existentes en la Parroquia. Larguísima fila de alfareños nutria la procesión; y al final, la imagen de nuestro Patrono San Roque, perfumado, como de costumbre con olorosa sáliba de bendición con su presencia a nuestra querida ciudad y a todos sus nobles hijos. Cerraba la marcha el clero parroquial y a continuación el M. I. Ayuntamiento con largos ciriales encendidos seguido de la banda municipal, que durante el trayecto interpretó escogidas marchas religiosas. Como de costumbre, la procesión se detuvo unos momentos en la ermita que, dedicada a nuestro Patrono, se levanta adosada al Santo Hospital.

Terminada la procesión que resultó brillantísima, comenzó la solemne función religiosa, cantándose por la capilla, reforzada por valiosos elementos y gran orquesta, la misa a tres voces de Perosi muy bien dirigida por don Antonio de la Torre, canónigo de la catedral de Tarazona, e hijo ilustre de nuestra ciudad. La cátedra sagrada fué ocupada, por don Julián Martínez, párroco de Cascaute (Navarra), quien con gran elocuencia cantó las glorias de nuestro Santo Patrono. Finalmente la función religiosa con la adoración por el M. I. Ayuntamiento y numerosos fieles de la reliquia de San Roque.

A las doce de la mañana la banda municipal interpretó un concierto de música selecta, que fué muy aplaudido. En un intermedio del mismo se quemó una traca infantil con sorpresas para los niños, que la gozaron de lo lindo, así como en el recorrido que hicieron, acompañando a los gigantes y cabezudos por diferentes calles de nuestra ciudad.

LA CORRIDA.-A las cinco y media de la tarde con tiempo espléndido, se celebró la corrida de fiestas, en la que se lidiaron seis novillos de la ganadería de don Matías Ramos y Hermanos (Juan y José), de Boada (Salamanca), estando encargados de parararlos los afamados novilleros Manuel Bravo «Relampago», Andrés Alvarez y Albert Aguilar. Al llegar a nuestra plaza de toros podemos comprobar con pena que registra una entrada que no llega a su mitad. En el palco presidencial, nuestra primera autoridad local, don Manuel Navajas Lorente, presidiéndola. La labor de los diestros se desarrolló en la forma que a continuación reseñamos.

Relampago: Este excelente novillero, conocido ya en nuestra ciudad por sus brillantes actuaciones en años anteriores, a pesar de su gran voluntad, no le fué posible lograr el éxito completo. En su primero, veroniqué muy bien, oyen do abundantes aplausos. Brindó a la presidencia y al público en general, realizando una faena valiente en la que anotamos excelentes paseos de pecho y naturales, algunos de ellos de inmejorable factura, que se aplaudieron mucho. En uno de ellos sufrió un serio revólucion, sin consecuencias. Con una estocada un poco ladeada y una media bien colocada acaba con el novillo, premiándosele su labor con ovación y vuelta al ruedo.

En su segundo, cuarto de la corrida, instrumenta unos lances estupendos, que se ovacionan mucho. Después, sólo en el ruedo, comienza la faena, muy valiente y adornado, logrando algunos naturales bastante buenos, pero el novillo, muy nervioso, no se presta a ningún movimiento. Acaba con el estado de dos pinchazos y una entera, que basta. El público, a pesar de su mala suerte con el pinchazo, le ovaciona largamente, obligándole a dar la vuelta al ruedo, ya que, pese a su buena voluntad y deseos de agradar, nada pudo hacer con este último bicho que le tocó en suerte.

Andrés Alvarez: Este simpático muchacho hizo también dos actuaciones completamente distintas; la primera de éxito completo, y la segunda completamente desgraciada. A su primer novillo lo recibió con unas estupendas verónicas, seguidas después con unos lances de frente por detrás sencillamente colosales. Gran ovación. Brinda la faena de este novillo a la «Peña Taurina» alfaréña y la «Peña Ciudad» desde lejos con la muleta plegada a la espalda, para terminar con un pase de frente enorme de valor y ejecución. Después de esto, el delirio, pues aprovechando la bravura y nobleza de su enemigo, realiza una gran faena al compás de la música con pasas de todas las marcas; naturales imitables, en redondo, de pecho, verdaderas y toda la gama del «oro», ejecutados todos ellos a la perfección. Tiene la suerte de coronar su gran faena con una buena estocada que da fin con el estado. Ovación enorme, dos orejas y dos vueltas al ruedo. También el novillo, que fué de bandera, se le avaluó al arrastrarlo.

Su segundo novillo, el mayor del lote salmantino, con bastantes arrobos y gran poder, demostró desde el primer momento sus malas intenciones. En el primer lance, Alvarez recibió un serio revólucion, por lo que desistió de torear al novillo, que buscaba el bulto como un condenado. Tampoco pudo lucirse con la muleta, ya que al iniciar un pase sufrió una aparatosa cogida, de la que resultó conmocionado. Al cabo de unos minutos, y ya recuperado, aprovechando una igualdad del novillo, tiene la suerte de obrar una estocada, que mata sin putila. Gran ovación y vuelta al ruedo.

Alberto Aguilar: En su primero, veroniqué con temple y quietud, ovacionándose largamente. Emplea su faena con una serie de «manoteros» de pecho, por alto, naturales, bien hechos, siguiendo con unas y de otras marcas, ejecutadas todas a la perfección, fuera la música y entre grandes aplausos.

continúa su magnífica faena. No le acompañó la suerte con la espada, pinchando cuatro veces, y por fin descabelló a pulso a la primera. En premio a su buenisima faena de muleta se le concedió la oreja, dando la vuelta al anillo entre grandes aplausos.

En su segundo, último de la corrida, lanceo con aplausos, y en la faena de muleta estuvo muy valiente, sobrecallendo en ella una serie de naturales, de pecho y de costadillo que se le aplaudieron mucho. Con el estoque cambió por completo la decoración, pinchando una porción de veces e intentando el descabelló otras muchas más, hasta que, aburrido, se acostó el novillo.

Los novillos estaban bien de carnes y presentación, sobresaliendo por su bravura y nobleza los lidiados en segundo y tercer lugar, y resultando los peores el cuarto y el quinto.

Los festejos de este tercer día de nuestras fiestas finalizaron por la noche, con el acostumbrado concierto en la Plaza de España, abarrotada de público, a cargo de la banda municipal, quemándose en los intermedios morteros de luces e infinidad de fuegos artificiales.

CAMPROVIN, 16

FIESTAS.-La Asunción y San Roque son dos festividades siempre muy celebradas. Este año nos volvimos a honrar con su presencia el obispo de Rueda (China), ricuseñor Quintanilla. El día 14 se cantaron vísperas solemnes, y el 15 salió el Rosario de la Aurora. Luego se cantó la misa de San Fco. X.

El día 16 se cantó la misa «Te Deum Laudamus», de Perosi, oficiando el prelado de Rueda. Los sermones de los dos días estuvieron a cargo de nuestro celoso parroco don Francisco Sevillano Aranda, que en una y otra oraciones estuvo muy acertado y elocuente.

Los actos profanos fueron amenizados por la orquesta «Cieleros» de San Asensio.

VIANA, 17

DEL INCENDIO EN LA IGLESIA

SIA.-Como detalles que añadir a la información que apareció en estas columnas, debe señalarse que durante el fuego, que quedó totalmente sofocado a las siete de la tarde, bajo la dirección del jefe del servicio de bomberos de Logroño, arquitecto municipal señor Carceller, no se interrumpió el culto propio del día. Hizo acto de presencia el presidente de la Diputación de Álava. También acudieron elementos del servicio de incendios de Navarra.

En la noche del día del trípico se celebró una vigilia extraordinaria de la Adoración Nocturna, en acción de gracias. El pueblo en masa acudió a la llamada del parroco, que pidió la colaboración de todos para que se reconstruya lo perjudicado por el fuego.

Las autoridades nos ruegan que en su nombre las gracias a cuantos aportaron su esfuerzo para la extinción del incendio, muy especialmente al arquitecto señor Carceller y a los Cuerpos de Bomberos de Logroño y Pamplona.

DEPORTES

Noticiario deportivo

El domingo, entrenamiento en Las Gaunas

No ha sido posible a la directiva del C. D. Logroñés concertar, como era su deseo, un partido amistoso con algún equipo de cierta categoría para el próximo domingo, día 22, pero como tenía pensada esa fecha para presentar al equipo ante la masa de asociados, el propósito será llevado a la práctica, bien que con un partido de entrenamiento entre jugadores y que se cuenta con elementos sobrados para hacer dos equipos que permitan constatar la forma actual de los jugadores y las posibilidades de cada uno para ir perfilando el conjunto con el que han de iniciarse los encuentros de la próxima competición de Liga.

No seremos nosotros los que afirmemos que un partido amistoso no interesa, puesto que los verdaderos aficionados gustan de todo encuentro en que se juegue al fútbol, y es sabido que en los de aguante blanco lucen más las habilidades de cada uno, pero el equipo a visitarnos había de ser de escasa categoría, preferible es formar dos conjuntos locales con todos sus componentes aspirantes a titulares. A nuestro juicio, éste es un gran accidente.

El Real Madrid está que lo dirán. Ya no es sólo ceder jugadores a los clubs de Segunda, puesto que otro más de la División de honor, el Alavés, logra su tajada. Veamos lo que dicen de Vitoria:

«Las gestiones realizadas en la capital de España empiezan a dar frutos.

Y las más inminentes se relacionan con las conquistas de un delantero centro y un interior derecho: Wilson y Root.

Los dos proceden del Madrid y comenzarán a entrenarse esta misma semana en Mendizorroza.

Existe la posibilidad de que, más adelante, se amplíe el acopio.

No está mal. Claro que no, por el momento, pues más adelante ya lo veremos.

Celaya, interior; Núñez, medio; y Parrot, portero, son las últimas novedades del cuadro de Mieres. Quizá lo hayamos insinuado ya pero como nos los dan como novedades, preferimos repetirlos antes que omitirlos.

Como ejemplo lo presentan en Zaragoza, y quizá no sea la mejor razón, por lo que copiamos de un colega zaragozano el siguiente suelto:

«Otra vez hay ambiente de fútbol en Zaragoza. Se habla, se discute, se hacen cálculos sobre la próxima temporada...»

Pero este clima favorable se refleja sobre todo en el club de Zaragoza. Una vez más sus socios están respondiendo de una manera admirable, antes.

Estos días, los socios se vuelcan materialmente en las oficinas del Club para ponerse al corriente de los recibos.

Hay un afán unánime de ayudar a la directiva en la tarea de salvar definitivamente al Zaragoza.

Todos esperan que esta temporada marche mejor las cosas y que el equipo satisfaga sus deseos de hacer un buen papel en la Liga.

De acuerdo, amigos. Los clubs no pueden ser salvados si no se vuelcan los socios con sus cuotas, sus contribuciones y premios con sus ayudas y los jugadores con su entusiasmo en la defensa de sus colores, por los que han fichado. Los directivos no pueden hacer otra cosa que administrar con austeridad, vigilar para que todos y cada uno cumpla con sus deberes - que no siempre están reducidos a

El dos de septiembre, sorteo de árbitros

MADRID, 17.-El día 2 de septiembre se celebrará en los locales de la Federación Española de Fútbol el sorteo para designar los árbitros que han de dirigir los encuentros correspondientes a la primera vuelta del campeonato nacional de Liga en I y II divisiones. Entrarán en sorteo sesenta colegiados, cuya lista ha sido remitida a todos los clubs interesados para que antes del día 28 de este mes, forme cada uno de ellos en lista particular, en la que han de quedar incluidos el 80 por 100 de la totalidad de los árbitros que han de participar en el sorteo, una vez eliminados los pertenecientes a su propia región.

Hípica en Santander

SANTANDER, 17.-En el campo de polo de la Magdalena se ha disputado una prueba de concurso hípico que fué presidida por el delegado nacional de Deportes, general Moscardó. La prueba consistió en hacer el mayor recorrido posible en el tiempo máximo de dos minutos. Participaron cuarenta y seis jinetes, y la victoria correspondió al comandante Gavilán que, con «Poragido», saltó 32 obstáculos en dicho tiempo. A continuación se clasificó «Incidentes», montado por el alférez Mateo García, con treinta saltos, seguido de «Mocheranos» de Alvarez de Bohórquez con 29.

Colombia protegerá los deportes

BOGOTÁ, 17.-El Gobierno nacional ha destinado la suma de doce millones de pesos para fomentar todas las ramas del deporte colombiano durante el cuadrenio 1950-52. La disposición, que no tiene antecedentes en la historia de Colombia, determina que el presupuesto nacional tendrá durante esos años una partida de tres millones anuales para ayudar al deporte nacional.

El veinticinco por ciento de esta suma (3.000.000 pesos) se entregará al Ayuntamiento de la ciudad que organice los juegos atléticos nacionales que se disputen todos los años.-(A.H.)

CICLISMO MIGUEL VIDAURRETA GANÓ EL GRAN PREMIO VASCO-NAVARRO DE ESTELLA

Oñaderra se adjudicó el de Placencia de las Armas

ESTELLA, 17.-Se ha disputado el Gran Premio vasco-navarro de montaña organizado por el C. C. Estelíes. El recorrido era de 190 kilómetros, con cuatro puertos puntuales. Venció Miguel Vidaurreta, que se adjudicó también el Premio de la Montaña, en cinco horas, cuarenta y dos minutos, seguido de Cosme Barrutia y Jesús Moriones, en 5-45-7 y 5-49-20, respectivamente. OÑADERRA, EN PLACENCIA SAN SEBASTIAN, 17.-Se ha disputado hoy el «X» Gran Premio Ciclista de Placencia de las Armas, sobre un recorrido de cien kilómetros. Participaron veinte corredores y venció Tomás Oñaderra, de Amorebieta, en dos horas, cincuenta y siete minutos y tres quintos. Segunda, Ponciano Arbeláiz, del Real Unión de Irún, en el mismo tiempo. Tercero, Zabaleta y Joaquín Salazar, del Real Unión, en 2-10-20, respectivamente.

ONADERRA, EN PLACENCIA SAN SEBASTIAN, 17.-Se ha disputado hoy el «X» Gran Premio Ciclista de Placencia de las Armas, sobre un recorrido de cien kilómetros. Participaron veinte corredores y venció Tomás Oñaderra, de Amorebieta, en dos horas, cincuenta y siete minutos y tres quintos. Segunda, Ponciano Arbeláiz, del Real Unión de Irún, en el mismo tiempo. Tercero, Zabaleta y Joaquín Salazar, del Real Unión, en 2-10-20, respectivamente.

Doña María Sáenz Elías FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 72 ASOS DE EDAD... Iglesia Parroquial.-Santa María de Valvanera. Funeral y Misa de Réquiem.-MANANA, JUEVES, a las 10. Casa mortuoria.-Marqués de Murrieta, 20. La familia no recibe en este día

ANUNCIOS CLASIFICADOS

- ALQUILERES: LOCALES de gran capacidad, se precisan en arrendamiento en la capital y provincia. Razón, Víctor Pradera, 8, pral.
SE NECESITAN oficiales albañiles y encuadradores de 1, 2, 3 y 4 años. Serán bien retribuidos. Informen, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.357.
OPERARIO para fábrica de exhibidores, se necesita, preferible con práctica del oficio. Inútil sin buenos informes. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.357.
SERVIENTA, se necesita en Muro de la Mata, 3, 3.º.
SERVIENTA, se necesita en Duquesa de la Victoria, 16, 2.º.
SERVIENTA, se desea con buenos informes, para matrimonio solo, y que tenga el arreglo de una casa. Informen en Nueva Rioja.
PISO 4.º, se cede en alquiler, 5 hab., baño y galería. Razón, Milicias, G. H. pral. De, por las mañanas.
MATERMONIO se necesita piso pequeño o tres habitaciones. Razón, P. Herce, 2, 4.º.
COLOCACIONES: SE NECESITAN aprendices y obreros para fábrica de zapatería. Razón, Oficina de Colocación, Ref. 1.348.
SERVIENTA, se necesita. Duquesa de la Victoria, 36, 2.º dcha.
MOTOR de 5 a 7 caballos, de gasolina, compraría. Razón, Nueva Rioja
INTERESA en buen estado para fiengo bomba y tubería de 100 m. Ofertas a Bar Bretón, Santo Domingo.
FINCAS: BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia. Ca'vo Sotelo, 16.
PISO 2.º dcha. Llave mano, calles Bestos Mens y Navarrete, 38 (antes 19 Julio), se vende directamente en 32.000 ptas. Razón en el mismo.
CHALET con huerta, frutales y gallineros para 300 aves, sitio céntrico, se vende llave en mano, precio interesante. Razón, Nueva Rioja.
CHALET, vendo o alquilo dentro Logroño, amplio, confort, adaptable para industria. V. de Hoy, 20, 2.º izq.
PISO, se vende en Razón en Av. de Batón, 5, B, 2.º izq.
HUERTA dos fanegas, libre, próxima Las Gaunas, cercada, camino ancho, cascía, agua motor, luz, muchos frutales, vendo barato directamente. Traroba, Rep. Argentina, 47, 3.º izq.
GANADOS: PIENSOS COMPLETOS, materias primas. Cereales Melanchute, Puentevirrey, 63 Zaragoza.
PIENSOS avícolas, patatas, alfalfa. Santiago Zulueta, Av. Navarra, 14.
OVEJAS, vende 80 y 20 crías Adrián Rodríguez. Seada de los Enamorados, Logroño.
HUÉSPEDES: SE DESEA uno en Duquesa de la Victoria, 48, ent.º.
PÉRDIDAS: Cartera con dinero y documentos. Gratificarán en entrega con el dinero que contiene su Castroviejo, 22, 2.º dcha.
Chaqueta punto azul, señora. Gratificarán su entrega en Gral. Moia, 67, 5.º.
Bicicleta azul con dos bujías de motor. Gratificarán su entrega en Rey Pastor, 45.
Pulsera de cadena, con moneda coigante, el domingo por la tarde. Se gratificará su entrega. Mayor, 88. Comestibles «Concha».
TRASPASOS: IMPORTANTE fábrica productos gran consumo, antiguos, bien instalada en Logroño, recareas acreditadas, reducido y apto personal, se vende o alquila. Magnífica oportunidad. Razón, Nueva Rioja.
LOCAL amplio para cualquier negocio, con vivienda y gallineros, traspaso por ausencia directamente. Tratar con el interesado. Razón, Nueva Rioja.
CARNICERIA céntrica, traspaso. Renta 50 ptas. Razón, Nueva Rioja.
VENTAS: RECURTE de herraduras, caballo y mular, calzas y rejas para arados, se venden. Santos Telbo, Ribera de Deusto, 9, Bilbao.
TRILLADORA T-80, dos campañas se vende. Informen, Portugal, 25.
ALMAZANA en perfectas condiciones. Tipo Mascedán. Se vende. Diríjase a Hornos Cooperativo. Arróniz (Navarra).
MAQUINA escribir, portátil, ventose, Colón, 9, pral. Izq.
VINO TINTO y CLARET, de cosecha, se vende a 20 ptas. cántara en la Bodega de Isaac Martínez, en Lardero, de 7 a 9 tarde.
VARIOS: PINTARA económicamente sus habitaciones comprando Pasta Temple en Dronera Vidretera, 11 de Junio, 2.
COMERCIALES establecidos en ventas a plazos, ofrecen Subdirección importante Compañía Seguros Defunción. Escritor: Apartado 570 Valencia.
LA FAMOSA máquina «Lina» para reparar medias. Fácil manejo. V. la. Representante, Queipo de Llano, 15, 1.º Izq.
HANDSUKS cortos y de cuerpo, clases económicas. Abanicos, un surtido imponente y unos precios baratos de verdad. El Almacén Sagasta, 14.
GARTITAS DE MANO, muchos modelos, diversidad de colores a muy bajos precios. El Almacén Sagasta, n.º 14.
AVISO: Los anuncios para estos espacios solamente se admiten en la Administración de este periódico.

Antena de Madrid

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

El callejón francés

DESDE ENERO DE 1954 SE ESTA HABLANDO Y DISCUTIENDO DE LA C. E. D. Y PARA QUEZ...

Los americanos no estan contentos

EL SUDESTE ASIATICO RESISTE AL PACTO DE DEFENSA QUE WASHINGTON PROPONE...

El Brasil, revuelto

MI ENEMIGO NUMERO 1 HA PASADO A SER EL NUMERO 2, PORQUE EL PRIMERO ES AHORA AQUEL QUE INTENTARA ASESINAR A MI ADVERSARIO...

PARIS AL DIA

Desde el 26 de enero de 1951 se está hablando especialmente en París de la creación de una Comunidad Europea de Defensa...

NUEVA YORK AL DIA

Mal van las cosas para América en el Lejano Oriente: se palpa allí un espíritu de repulsa hacia los proyectos americanos...

LONDRES AL DIA

La atención inglesa se ha desplazado súbitamente hacia el Brasil: este país, con sus 50 millones de habitantes...

RECORDAMOS ALGUNOS DATOS

Con fecha del 26 de enero de 1951 se abrieron las discusiones para constituir la Comunidad Europea de Defensa...

FAISES EN CONTRA

Las principales reticencias frente a los proyectos americanos provienen de los países que por haber asistido a la conferencia celebrada en Ceylán...

NACIONES A FAVOR

No todas son negativas, y a favor del pacto se dibuja otro frente de naciones, con las cuales se celebrará en fecha próxima la conferencia de Baguio...

ALAMANIA ESTA MAS INQUIETA

ALAMANIA ESTA MAS INQUIETA AUN QUE WASHINGTON. Temen que desde París se acepte, antes de la creación de la C. E. D., una nueva conferencia con la URSS...

LA JUSTIFICACION

La justificación que se exige consistirá, normalmente, en la presentación de certificaciones del Registro Civil, informes de autoridades u organismos oficiales...

LA AYUDA FAMILIAR

El cambio de destino de beneficiarios de la ayuda, se le entregará a declaración de personal, con diligencia acreditativa de la baja...

MALA JUGADA

Ese asesinato constituye una mala jugada para Getulio Vargas. Nada se ha podido demostrar que le haga responsable...

LA ACUSACION

Dos horas más tarde, cuando Vaz había muerto en los brazos de Lacerda, éste dictó un editorial a su periódico por teléfono...

SUSTITUIDO EL CUADRO DE LA PALOMA

CON LA DE LA VIRGEN DE LA PALOMA culminan las verbenas madrileñas. Continúan estos populares festejos hasta la Virgen del Pilar...

PLAR LOS CUADROS DEL MUSEO DE PRADO

La mujer madrileña, y en general la española, se las arregla para aparecer siempre bonita y atractiva...

EL PUBLICO VUELVE LA ESPALDA AL LLAMADO EN PINTURA

EN UN POPULAR ESPERTINO madrileño que tiene el cierto periodístico de cultivar la sección de colaboraciones espontáneas...

NOSTALGIA DE CAMPANAS

VIENE DE PRIMERA PAGINA sobre el advenimiento. Vinieron después los motores de explosión, los elefones, las bocinas...